

Město Humpolec, obec s rozšířenou působností

III. stupně, mělo

k 31. 12. 2022

spolu s místními částmi celkem

10 255 obyvatel.

Samostatný Humpolec měl 8 246 obyvatel.¹

Starostou města byl Karel Kratochvíl, od října 2022 byla starostkou Mgr. Alena Štěrbová.

UDÁLOSTI V ČESKÉ REPUBLICĚ

Válka na Ukrajině a její vliv na ČR

Příčiny této války mají souvislost s dlouhotrvajícím konfliktem mezi Ruskou federací a Ukrajinou o Luhanskou a Doněckou oblast, který začal již v roce 2014. Dne 21. února 2022 ruský prezident Vladimir Putin ve veřejném projevu oznámil uznání nezávislosti Luhanské lidové republiky a Doněcké lidové republiky. Ruská invaze na Ukrajinu byla zahájena dne 24. 2. 2022. Dle Putina se jednalo o speciální vojenskou operaci, která měla za cíl demilitarizaci a denacifikaci Ukrajiny. Zároveň jako důvod uvedl, že chce ochránit Rusko před rozšiřováním NATO. Dalším důvodem byla ochrana ruskojazyčného obyvatelstva na východě Ukrajiny, které bylo dle něj údajně šikanováno ukrajinskou vládou.

Na základě referenda o připojení k Rusku se čtyři ukrajinské oblasti (Zápороžská, Chersonská, Doněcká a Luhanská) staly součástí Ruské federace. Většina států OSN však toto referendum zpochybnila a výsledky neuznala.

Řada světových organizací a většina světového společenství tento útok odsoudila. Proti Rusku byly uvaleny rozsáhlé mezinárodní sankce, došlo také k omezení účasti Ruska na mezinárodních akcích. Z globálního hlediska měl tento konflikt

¹ ČESKÝ STATISTICKÝ ÚŘAD. Počet obyvatel v obcích – k 1. 1. 2023. 24. 5. 2023 [cit: 2023-06-13].

Dostupné z <https://www.czso.cz/documents/10180/191186757/1300722302.pdf/e8509896-4d8a-45d0-a24d-d71e49af9bc2?version=1.1>

vliv na omezení mezinárodního obchodu. Došlo k vysokému nárůstu cen ropy, zemního plynu a energií.

Dalším důsledkem války byla velká migrační vlna. Do konce roku 2022 bylo v EU evidováno 4,8 milionu uprchlíků z Ukrajiny, kteří se zaregistrovali k dočasné ochraně či ochraně v podobném režimu.

Česká republika v bezprostřední reakci na invazi omezila s Ruskem diplomatické vztahy a uzavřela vzdušný prostor pro ruská letadla. Dále byly zahájeny dodávky materiálu a vojenské techniky pro ukrajinskou armádu. Humanitární pomoc poskytla vláda i charitativní organizace, např. Člověk v tísni, Dárcovské fórum Darujme.cz, Charita ČR či ADRA.

Do České republiky denně přicházelo 5 000 uprchlíků, proto pro ně byla ve všech krajích zřízena asistenční centra. Existovala i webová adresa, kde měli uprchlíci informace o tom, jak získat ubytování, materiální pomoc atd. Česká republika poskytla občanům Ukrajiny i řadu dalších služeb. Například měli státní zdravotní pojištění (pro držitele víz) zdarma, a to do doby, než získali práci. Dále dostali humanitární pomoc ve výši 5 000 Kč, měli pět měsíců nárok na dávky sociální pomoci, získali volný vstup na trh práce (bez nutnosti povolení). Rodiče mohli děti umístit do škol.

Požár v Národním parku České Švýcarsko

Dne 24. července vznikl požár v Národním parku České Švýcarsko, dosud nejrozsáhlejší lesní požár v České republice. Bylo zasaženo území o rozloze 1 060 hektarů. Požár vznikl nedaleko Hřenska, v oblasti Malinového dolu. U požáru postupně zasahovalo přibližně 6 000 hasičů a 400 kusů techniky. Došlo k evakuaci obyvatel Hřenska, Vysoké Lípy u Jetřichovic a osad Mezná a Mezní louka. Přímo v Mezně tři domy úplně shořely. Náklady na hasičské jednotky činily 226 milionů korun. Odhadovaná škoda v národním parku pak byla přibližně 100 milionů korun. Příčinou požáru byl pravděpodobně lidský faktor.

Volby do Senátu PČR a zastupitelstev obcí

V roce 2022 se v České republice konaly volby do Senátu Parlamentu České republiky, a to v celkem 27 obvodech. Byly to v pořadí již 14. volby od vzniku Senátu v roce 1996. Ve dnech 23. a 24. září se uskutečnilo 1. kolo (účast 42,65 %), druhé kolo proběhlo 30. září a 1. října (účast 19,44 %).

Nejvíce mandátů získala ODS (23), druzí byli Starostové a nezávislí (17) a třetí nejvyšší počet křesel v Senátu obsadili zástupci KDU-ČSL (12).

O funkci senátora se nejvíce kandidátů ucházelo v obvodu Karlovy Vary (11 uchazečů) a nejméně v obvodu Beroun, kde se přihlásili pouze dva kandidáti.

Ve dnech 23. a 24. září se také konaly volby do zastupitelstev obcí. Počet zastupitelů, kteří byli voleni, závisel na počtu obyvatel dané obce. Průměrný věk činil 48 let a přibližně třetinu kandidátů tvořily ženy.

Inflace

V roce 2022 se prudce zvýšila inflace, jejíž průměrná míra činila 15,1 %. Od vzniku samostatné České republiky šlo o druhou nejvyšší hodnotu. Dosud nejvyšší byla v roce 1993, a to 20,8 %. Největší vliv na meziroční růst cen měly ceny bydlení, potravin a nealkoholických nápojů. Stouply ceny zemního plynu. Náklady na elektřinu byly domácnostem sníženy o výši státního příspěvku (dle distribuční sazby domácnosti). O tento příspěvek nebylo třeba nijak žádat. V zálohách a fakturách byla státní podpora zohledněna automaticky. Výjimkou však byl tarif pro elektromobily a víkendový tarif. Na tuto finanční úlevu neměly nárok firmy. Tzv. „úsporný tarif“ začal fungovat od 1. 10. 2022. V tomto roce zdražila také tuhá paliva, vodné, stočné, teplo a teplá voda. Výrazně vyšší byly i ceny ubytovacích a stravovacích služeb.

UDÁLOSTI VE MĚSTĚ

Tříkrálová sbírka

S celkem 32 pokladničkami vyrazili 8. ledna do ulic Humpolce tři králové, kteří obyvatele města žádali o příspěvek na služby pro lidi v nouzi v regionu a také jim přáli do nového roku. V sále budovy ZUŠ Gustava Mahlera se v rámci akce uskutečnil Tříkrálový koncert pěveckého sdružení Tucet, na kterém se vybralo celkem 3 465 Kč. Celkový výtěžek ze sbírky v Humpolci činil 205 992 Kč.

Zálesí součástí Radničních listů

V roce 2022 se Zálesí, do té doby měsíčník, stalo součástí Radničních listů, a to celkem ve čtyřech vydáních za rok. V březnu, červnu, září a prosinci tedy putovalo do schránek obyvatel města zdarma. Redakce i nadále fungovala pod hlavičkou Městského kulturního a informačního střediska. Vize Zálesí se nezměnila, jen došlo k přesunu vybraných rubrik (vzpomínky, výročí, blahopřání, úmrtí atd.) do Radničních listů. Stále se jednalo o periodikum, které čtenářům přinášelo zajímavé články z oblasti historie, přírody, sportu, kulturního a společenského života.

Portál občana

Obyvatelé Humpolce a jeho okolí mohli od 10. ledna využívat Portál občana. Platební brána neregistrovaným občanům umožňovala platit on-line poplatek za psa a svoz komunálního odpadu. Lidé tedy nemuseli osobně navštívit úřad a mohli pouze na základě variabilního symbolu či rodného čísla plátce příslušný poplatek uhradit. Od prvního června se uživatelé již mohli do portálu zaregistrovat. Další novinkou bylo zprovoznění samoobslužného platebního terminálu v prvním patře úřadu, díky kterému bylo možné poplatky zaplatit platební kartou. Městský úřad také umožňoval elektronické podání na ePodatelnu. Občanům byly k dispozici i dokumenty na elektronické desce úřadu.

Kniha „Humpolec včera a dnes“

V roce 2022 vyšla kniha, která obsahuje historické a současné fotografie města. Čtenáři tak mohou na celkem 115 stranách zhlédnout srovnávací fotografie. Současné fotografie dodal Milan Šustr, žďárský fotograf. Focení trvalo přibližně šest měsíců. Zdeněk Škrabánek, učitel humpoleckého gymnázia, dodal historické materiály.

Kameny zmizelých

Dne 9. června uplynulo přesně 80 let od transportu humpoleckých Židů do terezínského ghetta. Tato událost byla připomenuta položením tzv. Kamenů zmizelých (dlažební kostky s mosazným povrchem) před dům č. 71 v ulici Husova, kde žila rodina Zaitschkových. Pietního aktu se zúčastnili i potomci rodiny, kteří přijeli z Izraele a z Prahy. Na přípravě akce se významnou měrou podílel Mgr. Vladimír Staněk, správce humpoleckého židovského hřbitova. Součástí vzpomínkové akce byl i hudební program. Knihovna Jiřiny Zábranové uspořádala besedy pro školáky, na Havlíčkově náměstí byla po celý červen instalována venkovní výstava. Celkem na deseti panelech se návštěvníci dozvěděli o historii židovské komunity ve městě, postupném omezování práv Židů, o umístění jednotlivých domů ve městě (včetně fotografií), osudech dvou humpoleckých rodin atd. Výstavu připravilo Muzeum dr. A. Hrdličky.

Otevření rekreační zóny u rybníka Pařezáč v Plačkově

Dne 3. 6. se konalo slavnostní otevření nově zrevitalizované rekreační zóny v Plačkově, místní části Humpolce. Pro návštěvníky byl připraven sportovně laděný kulturní program, který zajišťovalo MěKIS Humpolec, Středisko volného času a členové plačkovského osadního výboru. Do vody byla usazena dvě mola, která zatraktivní a usnadní přístup do vody. V rámci revitalizace byly také upraveny pláže a zbudovány převlékárny. Pro ty nejmenší je k dispozici úplně nové dětské hřiště. Došlo i ke zlepšení kvality vody. Investice činila celkem 4,7 milionu korun. Do budoucna zde město zvažuje i vybudování sauny. Rybník je v majetku rodiny Kinských, město Humpolec si ho pronajímá.

Začala stavba nové mateřské školy v lokalitě Podhrad

V roce 2022 započala v lokalitě Podhrad stavba nové mateřské školy, do které budou moci chodit už dvouleté děti. Školka bude disponovat čtyřmi třídami s celkovou kapacitou přibližně 100 dětí. Výhodou bude blízkost k přírodě, což se odrazí i v interiéru a školní zahradě. Součástí bude také prostor pro setkávání pedagogických pracovníků Mateřské školy Humpolec. V pátek 29. července si stavební firma ATOS, která měla stavbu na starosti, převzala staveniště. Otevření školy je plánováno za začátek školního roku 2023/2024.

Humpolec zvolil nové zastupitelstvo

Z komunálních voleb, které se konaly ve dnech 23. a 24. září, vzešlo 21 humpoleckých zastupitelů. Volební účast činila 46,17 %. Vítězem voleb se stalo hnutí ANO 2011 s podporou nezávislých, a to ziskem 24,30 % hlasů, což představovalo 6 mandátů v zastupitelstvu. Druhá byla ODS (18,28 % hlasů, 4 mandáty), třetí skončilo Sdružení nezávislých kandidátů HumpolecGo! (14,26 % hlasů, 3 mandáty). V zastupitelstvu dále zasedli tři kandidáti za KDU-ČSL, dva kandidáti České strany sociálně demokratické. Starostové pro občany měli v zastupitelstvu jeden mandát, stejně tak Česká pirátská strana a Starostové a nezávislí.

V novém zastupitelstvu usedli: Mgr. Václav Alenka, Dagmar Arnotová, Ivana Balnohová, Stanislav Bernard, Ing. Vlastimil Brukner, Martin Hendrych, Mgr. Pavel Hrala, Mgr. Marie Jarošová, Mgr. Tomáš Jůzl, Lubomír Kordovský, Karel Kratochvíl, Bc. Alena Krejčí, Dis., Václav Křivánek, Mgr. Jiří Kučera, Ing. Petr Machek, Mgr. Zdeněk Mikulášek, Ing. Tomáš Voplakal, Pavel Vrána, Viktor Šidlák, Mgr. Zdeněk Škrabánek, Mgr. Alena Štěřbová.

Starostkou města Humpolce se stala Mgr. Alena Štěřbová. Prvním místostarostou byl zvolen Ing. Petr Machek, druhým místostarostou Mgr. Pavel Hrala.

Pomoc Ukrajině

Město Humpolec aktivně pomáhalo občanům Ukrajiny, kteří byli zasaženi válkou. Kromě finanční pomoci také zajišťovalo ubytování pro ty, kteří z Ukrajiny prchali. Další aktivitou bylo vyhlášení materiální sbírky, která se uskutečnila v budově městského úřadu. S organizací pomáhali zaměstnanci úřadu, dobrovolní hasiči a dobrovolníci z řad občanů. Dobrovolní hasiči po ukončení akce odvezli darované věci do Potravinové banky Vysočina, ze které dále putovaly k potřebným.

V rámci projektu „Humpolec pomáhá při integraci držitelů dočasné ochrany“ podporovalo město Humpolec začlenění uprchlíků do českého prostředí. Projekt byl spolufinancován Ministerstvem vnitra. Projekt zajišťovalo Středisko volného času Humpolec, kde byly pro tři skupiny dospělých uprchlíků zorganizovány jazykové kurzy. V červenci a srpnu se dvacet ukrajinských dětí zúčastnilo příměstských táborů.

MĚSTO HUMPOLEC

starosta: Karel Kratochvíl, Mgr. Alena Štěrbová

místostarosta: Ing. Vlastimil Brukner, Ing. Petr Machek

místostarosta: Mgr. Alena Kukrechtová, Mgr. Pavel Hrala

tajemník Městského úřadu Humpolec (MěÚ): Mgr. Jiří Fiala

Rada města Humpolec

(zástupci koalice ODS + KDU-ČSL + ANO 2011 sestavené po komunálních volbách v r. 2018): Karel Kratochvíl, Ing. Vlastimil Brukner, Mgr. Alena Kukrechtová, Ing. Jan Mácha, PhDr. Ilona Kostřicová, Petr Bendl, Mgr. Zdeněk Mikulášek

Nově zvolená rada města Humpolec

Od 20. října 2022 (zástupci koalice ANO 2011 s podporou nezávislých + SNK HUMPOLECGO + STAN + Česká pirátská strana sestavené po komunálních volbách v r. 2022): Mgr. Alena Štěrbová, Ing. Petr Machek, Mgr. Pavel Hrala, Viktor Šidlák, Václav Křivánek, Martin Hendrych, Ing. Tomáš Voplakal

Zastupitelstvo města Humpolec

(na základě výsledků komunálních voleb v r. 2018, změna v r. 2019): Karel Kratochvíl, Ing. Vlastimil Brukner, Mgr. Alena Kukrechtová, Ing. Jan Mácha, PhDr. Ilona Kostřicová, Petr Bendl, Mgr. Zdeněk Mikulášek, Mgr. Václav Alenka, Dagmar Arnotová, Ivana Balnohová (Ing. Lenka Bartáková - 27. února 2019 rezignovala z důvodu nástupu do funkce vedoucí Odboru vnitřních věcí MěÚ Humpolec), Ing. Stanislav Bernard, MUDr. Jaroslav Čáp, MUDr. Ivana Dvořáková, Mgr. Pavel Hrala, Jindřich Hrdlička, Josef Jirků, Ing. Petr Machek, Ing. Tomáš Voplakal, Ing. Květoslav Namyslo, Mgr. Miloslav Vystrčil, Mgr. Zuzana Žaloudková

Nově zvolené zastupitelstvo města Humpolec

(na základě výsledků komunálních voleb v r. 2022 od 25. září 2023): Mgr. Alena Štěrbová, Ing. Petr Machek, Mgr. Pavel Hrala, Václav Křivánek, Viktor Šidlák, Ing. Tomáš Voplakal, Martin Hendrych, Mgr. Marie Jarošová, Pavel Vrána, Lubomír Kordovský, Mgr. Václav Alenka, Ivana Balnohová, Mgr. Tomáš Jůzl, Mgr. Zdeněk Škrabánek, Mgr. Jiří Kučera, Mgr. Alena Kukrechtová, Karel Kratochvíl, Ing. Vlastimil Brukner, Dagmar Arnotová, Bc. Alena Krejčí, Dis, Mgr. Zdeněk Mikulášek

Komise rady města: Komise pro oblast bytové politiky, Komise pro školství a vzdělávání, Komise pro sport a tělovýchovu, Komise pro kulturu, spolkový život a cestovní ruch, Komise pro rozvoj města, Komise pro architekturu a urbanismus, Komise pro sociálně právní ochranu dětí, Rada seniorů

Výbory zastupitelstva města: Finanční výbor, Kontrolní výbor

Osadní výbory místních částí města: Krasoňov, Světlice, Kletečná, Hněvkovice, Lhotka, Petrovice, Vilémov, Plačkov, Rozkoš

Příspěvkové organizace města: Městské kulturní a informační středisko (infocentrum, knihovna, muzeum, kino a divadelní scéna), Středisko volného času, Mateřská škola Humpolec, Základní škola Humpolec, Hálkova, Základní škola Humpolec, Hradská, Základní umělecká škola Gustava Mahlera Humpolec, Technické služby Humpolec, s.r.o.

Odbory MěÚ Humpolec: Odbor tajemníka městského úřadu, Odbor místního hospodářství, Odbor vnitřních věcí, Odbor dopravy a silničního hospodářství, Ekonomický odbor, Oddělení školství, Oddělení územního plánování, Odbor zdravotnictví a sociálních věcí, Živnostenský úřad, Odbor životního prostředí a památkové péče, Stavební úřad

Odbor místního hospodářství

Významné akce:

Ulice Jihlavská

V ulici Jihlavská se navazovalo na již uskutečněnou etapu provedenou v roce 2021. Tato etapa pokračovala až po horní vjezd k pivovaru. Práce prováděla firma EUROVIA CS. Akce se týkala rekonstrukce sítí (rekonstrukce vodovodu, kanalizace a plynu), konstrukčních vrstev komunikace s předláždění povrchu.

Ulice Sluníčková II. etapa

V ulici Sluníčková se v II. etapě rekonstruovaly v první řadě veškeré sítě (vodovod, kanalizace) a k tomu přibyl nový povrch komunikace, včetně nových konstrukčních vrstev. II. etapa oprav v této ulici probíhala od křižovatky s ulicí Dvorská po křižovatku s ulicí Čejovská. Zakázku získala firma KD stavby CZ s.r.o.

Rekonstrukce účelové komunikace v Kletečné

V místní části Kletečná proběhla rekonstrukce účelové komunikace, kterou prováděla firma SWIETELSKY stavební, s.r.o., odštěpný závod Dopravní stavby VÝCHOD oblast Vysočina.

Chodník Světlice část B

V místní části Světlice se realizovala část chodníku B v délce cca 102 m včetně veřejného osvětlení. Stavbu prováděly Technické služby Humpolec.

Chodníky podél komunikace III/34771 ul. Lužická – I. Etapa

V ulici Lužická od kruhového objezdu po křižovatku s ulicí Raisova proběhla rekonstrukce chodníků, veřejného osvětlení a kanalizace, ve spolupráci s Krajem Vysočina proběhla zároveň rekonstrukce povrchu silnice. Stavba je realizována ve sdružení SPOLEČNOST „Humpolec, ul. Lužická“ (ve složení Chládek a

Tintěra Havlíčkův Brod, a.s., a SWIETELSKY stavební, s.r.o., odštěpný závod Dopravní stavby VÝCHOD).

Cyklostezka Hadina II. etapa

Cyklostezka na hrázi rybníku Hadina dlouhá asi 281 m spojí stávající stezku u rybníku Hadina a za „tribunou“. Stavbu prováděla firma EUROVIA CS. Záměr byl součástí dlouhodobého projektu v této lokalitě, kdy město Humpolec usiluje o „obkroužení“ rybníku právě stezkou pro chodce, cyklisty i in-line bruslaře. Na tuto etapu se podařilo získat dotaci od Kraje Vysočina, Fond Vysočiny „Cyklodoprava a cykloturistika 2022“.

Zpevněné plochy u bytových domů č. p. 109-112

U bytových domů v ulici Lnářská byl opraven povrch komunikace včetně parkovacích míst pro místní obyvatele. Zároveň byla upravena kanalizace a odtokové poměry, bylo vybudováno nové kontejnerové stání a úprava okolního terénu. Stavbu prováděla firma STRABAG a.s.

Zvonička Vilémov – elektrické zvonění

V místní části Vilémov bylo realizováno elektrické zvonění na zvoničce.

Sportovní areál Plačkov – revitalizace přírodního koupaliště

V areálu rybníku „Pařezáč“ byly instalovány nové herní prvky včetně mobiliáře (převlékárna, lavičky, odpadkové koše – firma HŘIŠTĚ.CZ) a nabíjecí stanice pro elektrokola. Došlo k úpravě parkovacích míst a bylo doplněno veřejné osvětlení. Stavbu realizovaly Technické služby Humpolec. Před zahájením revitalizace byla firmou Status Humpolec a.s. realizována dvě dřevěná mola.

Zimní stadion – rekonstrukce sociálního zařízení a vybavení šaten

Technické služby Humpolec zrekonstruovaly sociální zařízení v šatnách na zimním stadionu. Firma PROFIL Humpolec dodala vybavení šaten.

Fotbalový stadion

V areálu fotbalového stadionu vznikly nové šatny se sprchami. Spodní stavbu realizovaly Technické služby Humpolec. Kontejnerovou sestavu buněk dodala firma STG trade, s.r.o.

Ekonomický odbor

Zastupitelé města Humpolec na svém veřejném zasedání dne 23. 2. 2022 schválili rozpočet s plánovaným schodkem (krytým z přebytků z minulých let) ve výši 120,15 milionu korun: příjmy ve výši 335,54 milionu korun a výdaje ve výši 455,69 milionu korun; z toho běžné výdaje na provoz 287,42 milionu korun a kapitálové (investiční) výdaje na rozvoj obce ve výši 168,27 milionu korun.

Město Humpolec důsledně sledovalo situaci v souvislosti se zvyšující se cenovou hladinou, především v důsledku ozbrojeného konfliktu na Ukrajině, který vypukl 24. 2. 2022. Závislost České republiky na ruském plynu vyvolala skokový růst cen pohonných hmot, plynu i elektrické energie.

Prostřednictvím rozpočtových opatření v průběhu roku se rozpočtové příjmy upravily na 423,58 milionu korun, tj. celkem se navýšily o 88,04 milionu korun (navýšení u daňových příjmů o 25 milionů korun – zejména daň z hazardu, daň z přidané hodnoty a daň z příjmů právnických osob; navýšení u nedaňových příjmů o 43,84 milionů korun – z toho navýšení příjmů z pronájmu lesních pozemků v souvislosti s těžbou lesa po kůrovcové kalamitě ve výši 40,5 milionů korun; navýšení kapitálových příjmů z prodeje pozemků a investičních příspěvků o 6,74 milionů korun a navýšení přijatých transferů o 12,46 milionu korun). Celkové výdaje se upravily na 472,84 milionu korun (z toho běžné výdaje na 320,83 milionu korun a kapitálové výdaje na 152,01 milionu korun). Financování v upraveném rozpočtu se snížilo o 70,89 milionu korun na 49,26 milionu korun.

Skutečné příjmy k 31. 12. 2022 v závěru dosáhly 461,98 milionu korun, výdaje 376,26 milionu korun; to znamená, že rozpočtové hospodaření města skončilo přebytkem ve výši 85,72 milionu korun.

Daňové příjmy se naplnily ve výši 256,38 mil. Kč (o 37,17 milionu Kč více oproti r. 2021 – zejména sdílené daně meziročně vyšší o 25,12 mil. Kč, daň z hazardu o 9,65 mil. Kč, zatímco poplatky za komunální odpad byly meziročně nižší o 0,63 mil. Kč).

Nedaňové příjmy ve výši 164,94 mil. Kč – celkový meziroční rozdíl plus 59,93 mil. Kč. Nejvýznamnější meziroční rozdíl plus 55,98 mil. Kč se týkal pronájmů lesních pozemků z důvodu těžby lesa či bankovních úroků plus 8,57 mil. Kč, zatímco největší snížení nastalo u dopravních pokut (z důvodu ukončeného úsekového měření na D1) ve výši 10,26 mil. Kč.

Kapitálové příjmy se naplnily ve výši 7,09 mil. Kč, a to z prodeje pozemků ve výši 5,39 mil. Kč a investičních darů ve výši 1,7 mil. Kč na základě Smlouvy o spolupráci a o poskytnutí investičního příspěvku, které město obdrželo od firmy PRETOL s.r.o., ve výši 1,2 milionu korun k spolufinancování realizované akce Chodník Světlice část B a od firmy KLM Humpolec, s.r.o., ve výši 0,5 milionu korun na pořízení herních prvků na dětské hřiště (do doby realizace je příspěvek KLM součástí Fondu bydlení a rozvoje infrastruktury). Celkový meziroční rozdíl činí navýšení 4,79 mil. Kč.

Přijaté transfery činily 33,57 mil. Kč (z toho neinvestiční dotace 30,43 mil. Kč a investiční dotace ve výši 3,14 mil. Kč). Příjmy ze sdílených daní byly městu kompenzovány dle zákona č. 915/2021 Sb. neinvestičními transfery od Ministerstva financí ČR v celkové výši 0,75 mil. Kč.

Celkové výdaje byly čerpány ve výši 376,26 mil. Kč, tj. 79,6 % UR. Oproti předchozímu roku 2021 jsou o 44,56 mil. Kč vyšší.

Běžné – provozní výdaje dosáhly v roce 2022 na 270,67 mil. Kč (o 45,02 mil. Kč vyšší oproti r. 2021) a **kapitálové výdaje** na 105,58 mil. Kč, tj. 28,06 % z celkových výdajů (o 0,46 mil. nižší oproti r. 2021). Běžné výdaje byly rovněž ovlivněny navýšením sazebníku Technických služeb Humpolec s.r.o. o 10 % od 1. 1. 2022.

Stav finančních prostředků města na bankovních účtech k 31. 12. 2022 činil 248,55 milionu korun, z toho fondy 7,04 milionu korun.

K 31. 12. 2022 město evidovalo tři úvěry v celkovém objemu 49,80 milionu korun, z toho koncem března 2023 byly dva splaceny (11,09 mil. Kč úvěr od ČS, a.s., na ZTV Blanická a 20,465 mil. Kč od ČSOB, a.s. na výkup pozemků v lokalitě Blanická). Investiční zápůjčku od Státního fondu životního prostředí ČR na akci Rekonstrukce technologie zimního stadionu Humpolec se zůstatkem 18,25 mil. Kč město nadále splácí, a to čtvrtletně ve výši 0,57 mil. Kč (od 03/2021 do 12/2030 – úroková sazba: fixní 0,45 % p. a.).

Městu zůstává k dispozici možnost čerpání úvěrového rámce ve zbývajícím výši 79,535 mil. Kč od ČSOB, a.s., na nějž byla v listopadu 2020 uzavřena smlouva

o úvěru s obdobím čerpání do 31. 12. 2024 a se splatností od 27. 1. 2025 do 27. 12. 2034. Úroková sazba: v období čerpání součet jednoměsíční PRIBOR a marže (přirážky) v pevné výši 0,08 % p. a. a v období splácení fixní úroková sazba ve výši 0,78 % p. a. U úvěru není vyžadováno zajištění a může být bez sankčně předčasně splacen či nedočerpán.

V listopadu 2022 město obdrželo od Vzdělávacího centra pro veřejnou správu ČR, o.p.s., v rámci projektu „Hodnocení finanční kondice měst“ za období 2017–2021 opět příznivé (nejlepší) hodnocení v kategorii A.

Dotační podpory z rozpočtu města Humpolce

Celkem 10,4 milionu korun vyčlenilo město Humpolec do unikátního dotačního programu na podporu sportu, kultury, ostatní zájmové činnosti a obnovy kulturních památek v roce 2022. V prvním dotačním programu bylo nakonec mezi žadatele rozděleno celkem 10 171 700 Kč, z toho bylo na základě vyúčtování do rozpočtu města vráceno 529 765 Kč. Ve druhém samostatném dotačním programu na podporu registrovaných i neregistrovaných sociálních služeb bylo rozděleno celkem 4 100 000 Kč, z toho bylo vráceno 116 050 Kč. Zároveň byl zastupitelstvem města Humpolce schválen dar ve výši 263 100 Kč na zřízení nízkoprahového zařízení pro děti a mládež v Humpolci.

Živnostenský úřad

Na konci roku 2021 všichni doufali, že se situace poznamenaná epidemií covidu v dalším roce uklidní a nejen podnikatelské prostředí se vrátí do normálních kolejí. Toto očekávání se naštěstí vyplnilo, nákaza ustoupila a život celé společnosti se stabilizoval. Nová vláda dostala svým předvolebním slibům a jedním z jejích prvních kroků bylo zrušení Elektronické evidence tržeb (EET), které bylo v období epidemie bývalou vládou pozastaveno. Odezva tohoto kroku nebyla z podnikatelského prostředí jednoznačně kladná, podnikatelé již do příslušných zařízení investovali a dokonce celou agendu tzv. EET mnohdy hodnotili kladně, neboť se snažila o narovnání podnikatelského prostředí.

Také se v průběhu celého roku 2022 „bouřlivě“ diskutovalo o záměru vlády od 1. 1. 2023 z moci úřední každému podnikatelskému subjektu, tedy i podnikajícím fyzickým osobám, tzv. OSVČ (osoby samostatně výdělečně činné) a například zapsaným spolkům, zřídit datovou schránku v rámci elektronizace veřejné správy. Právnícké osoby zapsané v obchodním rejstříku je mají povinně zřizované již od začátku existence DS, tedy od 1. 7. 2009. Datová schránka se v principu

podobá „vylepšenému e-mailu“, protože odesílatel je v ní jednoznačně identifikován. Avšak určitá psychóza šířená v množících se zprávách po internetu dohnala spoustu držitelů živnostenského oprávnění k jeho úplnému zrušení ještě před účinností příslušného právního předpisu.

Celé období pandemie koronaviru nijak výrazně nepoznamenalo počty držitelů živnostenského oprávnění, kterých bylo na konci roku 2022 celkem 3 829 (3 949 v roce 2021). Počet aktivních živnostenských oprávnění byl celkem 6 291 (6 381 v roce 2021). Počet podnikatelů, kterým vzniklo v tomto roce nové živnostenské oprávnění, byl 192 (177 v roce 2021), počet vydaných výpisů z živnostenského rejstříku jako průkazů živnostenských oprávnění byl 408 (422 v roce 2021). V živnostenské agendě řešili pracovníci obecního živnostenského úřadu celkem 1 045 podnětů. Takzvaných „avíz“, tedy podnětů z dalších registrů propojených s informačním systémem registru živnostenského podnikání, bylo zpracováno 1 275. Správní poplatky byly vybrány v celkové výši 186 700 Kč.

Živnostenský úřad též vedl agendu registru zemědělských podnikatelů, těch bylo 186 (195 v roce 2021). Proces registrace zemědělského podnikatele se postupně podobá procesu živnostenského podnikatele, doklady odborné způsobilosti ani výpis z rejstříku trestů nejsou požadovány.

Odbor životního prostředí

V roce 2022 byly prováděny na objektech v majetku města drobné stavební opravy. Větší opravy byly provedeny na hradě Orlíku. Na jaře byly v rámci horního hradu nákladem města realizovány opravy zdiva druhé brány a přilehlé věže východního opevnění. Dále byly udělány drobné opravy částí narušeného zdiva v areálu. Nákladem města ve spolupráci se správou hradu Castrum o.p.s. bylo dále opraveno a doplněno zdivo nového paláce. Pokračoval proces zastropení sklepení nového paláce. Dále bylo instalováno zábradlí nad přímým schodištěm do sklepení paláce. V rámci úprav odvodnění nádvoří byla před velkou cisternou na nádvoří instalována dočišťovací nádrž (horská vpust') a dvorní vpusti v profilu nového paláce s rozvody dešťové kanalizace s napojením na cisternu. V místech plánovaných zásahů do terénu byl předem proveden geofyzikální průzkum. Z archeologických prací bylo provedeno snížení zásypu malé cisterny jádra hradu do hloubky cca 5,5 m od vrcholu kamenného roubení. Při čištění byly nalezeny zlomky keramiky, kachlů, zlomek dřevěné misky a také několik dřevěných trámů a šindelů, které byly dendrochronologicky datovány do 90. let 15. století.

V rámci odklizení kůrovcové kalamity došlo na počátku roku 2022 k manipulaci s kulatinou v blízkosti božích muk za Krasoňovem a jejich rozvalení. Poškození

bylo nahlášeno policii, ale pachatel nebyl dopaden. Oprava božích muk byla následně nákladem města provedena v závěru roku odborným restaurátorem.

S finančním přispěním města Humpolec byly započaty práce na statickém zajištění objektu bývalé prádelny v areálu evangelického kostela (čp. 143). V rámci projektu „Fasády historických objektů“ byla v roce 2022 s příspěvkem města Humpolec provedena oprava fasády domu čp. 868 na rohu ul. Poděbradova a ul. Palackého, proběhla také výměna a úprava dveřní a okenní výplně výkladce objektu čp. 255 na Dolním náměstí (Panský dům).

V rámci údržby veřejné zeleně byla v osadě Plačkov zpevněna část pěšiny u kapličky ve směru k železničnímu propustku. V ulici Okružní (naproti fotbalovému areálu) byla dokončena výsadba u parkoviště. Dále zde byla realizována (městem Humpolec a pivovarem Bernard) výsadba stromkového a keřového patra. V sídlišti Skalka při ulici Nerudova byly provedeny úpravy svahu s novou výsadbou.

Odbor vnitřních věcí

Evidence obyvatel

Počet občanů přihlášených k trvalému pobytu (pouze státní občanství ČR) k 31. 12. 2022 byl následující: Humpolec včetně místních částí (10 255), Hněvkovice (390), Kletečná (172), Krasoňov (254), Petrovice (172), Lhotka (34), Plačkov (180), Rozkoš (282), Vilémov (268), Světlice, Světlický Dvůr (167+63), Brunka (27). K trvalému pobytu v Humpolci a jeho místních částech se v roce 2022 přihlásilo 188 osob, 180 osob se odhlásilo. V rámci Humpolce změnilo trvalý pobyt 208 osob. Pobyt na území ČR ukončily tři osoby. V roce 2022 se narodilo 89 dětí, zemřelo 122 osob a bylo uzavřeno 127 sňatků.

Komise pro občanské záležitosti

Komise již tradičně zajišťovala jubilea občanů. U příležitosti životních jubileí (80, 85 a 90 let) si sami oslavenci nebo někdo z jejich blízkých vyzvedávali květiny, blahopřání a peněžní poukázky SODEXO Pass ve Voňavém krámku nebo na matrice Městského úřadu Humpolec. Celkem 117 jubilantům ve věku 75 let byla zaslána písemná gratulace. V roce 2022 oslavila své 102. narozeniny paní

Marie Lišková. V tomto roce se konalo celkem 31 zlatých svateb, 5 diamantových a jedna železná svatba. Prvním občánkem roku 2022 byl Viktor Hromádka, který se narodil 9. 1. 2022.

V roce 2022 proběhlo celkem osm „vítání dětí“ a jedno předávání maturitních vysvědčení. Také se konala loučení s mateřskou školou. Akce proběhly za účasti místostarostky Mgr. Aleny Kukrechtové. Předškolákům byly předány knížky. Dne 1. 9. byly děti slavnostně uvítány do prvních tříd na ZŠ Hálkova a ZŠ Hradská, a to za přítomnosti starosty města pana Karla Kratochvíla a paní místostarostky Mgr. Aleny Kukrechtové. Prvňáčci dostali od města Humpolec dárky.

Dne 1. listopadu se konala pietní vzpomínka za zemřelé ve smuteční obřadní síni v Humpolci. Program „Pietní vzpomínky“ zajišťoval Martin Dvořák (hra na varhany), Lucie Honzlová (zpěv), děkan Pavel Hroznata Adamec (duchovní přednes). Proslov za Městský úřad Humpolec pronesla starostka Mgr. Alena Štěrbová. V prosinci proběhl ve Středisku volného času „Mikuláš 2022“. Na akci finančně přispělo město Humpolec částkou 5 000 Kč. V témže měsíci byly klientům domovů pro seniory předány vánoční dárkové balíčky.

Odbor zdravotnictví a sociálních věcí

Na území města Humpolec a jeho místních částí působí pestrá škála sociálních služeb pro různé skupiny obyvatel. Jejich poskytovatele město Humpolec dlouhodobě podporuje s vědomím jejich důležitosti pro občany. Největším poskytovatelem sociálních služeb ve městě Humpolec zůstává i v roce 2022 Oblastní charita Havlíčkův Brod.

V roce 2022 byl otevřen v Humpolci nový moderní domov pro seniory SeneCura SeniorCentrum Humpolec s kapacitou 203 lůžek. Nabízí sociální službu Domov pro seniory a Domov se zvláštním režimem (zaměřený na péči o seniory trpící Alzheimerovou chorobou či jinou formou demence). Nahradil dosavadní Domov pro seniory v ulici Máchova a v ulici Lužická.

Odbor zdravotnictví a sociálních věcí v souvislosti s válkou na Ukrajině spolupracoval v průběhu roku 2022 s organizacemi na pomoc uprchlíkům z okupované země. Orgán sociálně-právní ochrany registroval nezletilé děti, které přicházely na území ORP Humpolec bez doprovodu zákonného zástupce, a poskytoval osobám, které je doprovázely, odborné poradenství. Bylo zaregistrováno 29 takových dětí.

ŠKOLSTVÍ

V roce 2022 fungovala na území města Mateřská škola Humpolec, Smetanova 1526 a soukromá Mateřská a základní škola Bambi. V oblasti základního vzdělávání mohly děti navštěvovat Základní školu Humpolec, Hálkova 591, okres Pelhřimov a Základní školu Humpolec, Hradská 894, okres Pelhřimov. Středoškoláci měli na výběr z těchto škol - Gymnázium dr. A. Hrdličky, Humpolec, Komenského 147, Střední škola informatiky a cestovního ruchu SČMSD Humpolec, s. r. o., a Česká zemědělská akademie v Humpolci, střední škola, jejíž praktickou výuku zajišťoval Školní statek Humpolec. V oblasti mimoškolního vzdělávání měly děti k dispozici Základní uměleckou školu Gustava Mahlera Humpolec, Školní 701 a Středisko volného času Humpolec, U Nemocnice 692, příspěvková organizace. Ve městě byl také Dětský domov, Humpolec, Libická 928.

Mateřská škola Humpolec, Smetanova 1526

Mateřská škola poskytovala předškolní vzdělávání celkem 352 dětem, a to na třech pracovištích:

- ředitelství Smetanova 1526, 396 01, Humpolec
- pracoviště Na Rybníčku 1316, 396 01, Humpolec
- pracoviště Na Skalce 623, 396 01, Humpolec

Každé pracoviště mělo svou školní jídelnu, dětem byla nabízena pestrá celodenní strava v souladu se zásadami zdravé výživy.

Poskytováním předškolního vzdělávání se škola podílela na zdravém citovém, rozumovém a tělesném rozvoji dětí, osvojení základních pravidel chování, životních hodnot a mezilidských vztahů. U dětí byla podporována osobní spokojenost a pohoda, prostřednictvím podnětného prostředí mateřské školy byly děti motivovány k dalšímu poznávání a učení a tím byly vytvářeny dobré předpoklady pro pokračování ve vzdělávání v základní škole.

Ředitelkou mateřské školy (tj. všech jejích pracovišť) byla do 31. 3. 2022 Bc. Marcela Němcová. Od 1. 4. 2022 se novou ředitelkou stala Mgr. Hana Koudelová. Na pozicích zástupkyň ředitelky pracovaly Bc. Veronika Turková (pracoviště Smetanova), Bc. Dana Koudelková (pracoviště Na Rybníčku) a Hana Michalíčková, DiS. (pracoviště Na Skalce).

V celé organizaci pracovalo celkem 38 pedagogických zaměstnanců (32 učitelek, šest asistentek pedagoga) a 21 provozních zaměstnanců. V květnu škola zorganizovala netradiční zápis k předškolnímu vzdělávání s podtitulem „S úsměvem do školky“, který probíhal prezenční formou s osobní účastí dětí a zákonných zástupců. Pod vedením učitelek si děti ze všech pracovišť připravily kulturní program na slavnostní Vítání občánků našeho města. V závěru školního roku se škola slavnostně rozloučila s nejstaršími dětmi odcházejícími na základní školy.

ředitelství Smetanova 1526, Humpolec

Mateřskou školu navštěvovalo 90 dětí. Pracovalo zde 17 zaměstnanců. Škola pokračovala v úspěšném zapojení do projektů Výtvarná soutěž PEZ Sportujeme rádi, Malá technická univerzita, Medové snídaně (med jako lék i potravina). Nově byly pro děti a jejich rodiče uspořádány společné akce – lampionový průvod, halloweenské tvořivé dílny spojené s Putováním za skřítkem Dýňáčkem. Během hlavních prázdnin proběhla rekonstrukce prádelny a šatny provozních zaměstnanců. V tomto roce byl také zpracován projekt pro vybudování přírodní zahrady a podána žádost o dotaci z SFŽP.

pracoviště Na Skalce 623, Humpolec

V mateřské škole pracovalo celkem 16 zaměstnanců. Navštěvovalo ji 108 dětí. V říjnu děti zažily jednu z nejzajímavějších akcí, prověřovací zásah hasičů na cvičný požár v mateřské škole. Děti se v rámci školního výletu vypravily do záchranné stanice v Pavlově. K oslavě MDD byl nově pro děti zapůjčen skákací hrad. V prosinci školku navštívil Mikuláš, čert a anděl. V roce 2022 byla realizována druhá etapa rekonstrukce chodníků a cest na zahradě MŠ, obnova prken pískovišť a nátěrů herních prvků.

pracoviště Na Rybníčku 1316, Humpolec

Do mateřské školy docházelo v roce 2022 celkem 154 dětí. Pracovalo zde 26 zaměstnanců. Děti v průběhu roku navštívily knihovnu, muzeum, Školní statek Humpolec, Středisko volného času. Škola uspořádala sportovní dopoledne s účastí rodičů, půldenní výlety na hrad Orlík, besídky a tvoření ke Dni matek. Rodiče byli pozváni na společné vánoční tvoření. Do školky byla zakoupena nová

interaktivní tabule. V tomto roce proběhla oprava zárubní dveří a krytů radiátorů. Na střechu budovy byly instalovány tři bezpečnostní žebříky.

Mateřská a základní škola Bambi

Zřizovatelkou školy je Ing. Helena Kottová, která do srpna zastávala funkci ředitelky. V září byla ředitelkou jmenována Lucie Kroupová Maršíková. Ve škole pracovalo 13 zaměstnanců. Do mateřské školy chodilo 35 žáků, základní školu navštěvovalo 23 žáků.

Základní škola, která sídlí v budově Lužická 468, přesunula své prostory do druhého podlaží a byla rozšířena o další učebny. Součástí školy byla dětská skupina Mateřídouška a volnočasové centrum Bambi.

Škola každoročně pořádá dýňování, rozsvícení vánočního stromu, dětský den a pasování předškoláků. Zapojuje se také do vytváření programu pro děti, který probíhá v rámci Bernard festu. Mimo tyto veřejné akce uskutečňuje i tvoření a besídky pro rodiče, karneval, velikonoční a vánoční tvoření či semináře z oblasti vzdělávání.

Základní škola Humpolec, Hálkova 591, okres Pelhřimov

Ředitelem základní školy byl Mgr. Tomáš Jůzl. Pracovalo zde celkem 102 zaměstnanců. Na škole studovalo 863 žáků. Od dubna se ZŠ Hálkova stala také školou určenou pro cizince, celkem ji navštěvovalo 61 cizinců. Součástí organizace byla školní jídelna, školní družina a Základní škola speciální, odloučené pracoviště v ulici Husova. Speciální školu navštěvovalo 28 žáků, pracovaly zde čtyři učitelky a tři asistentky pedagoga. Škola byla zapojena do asociace školních sportovních klubů.

Škola zorganizovala pro žáky 1. ročníku předplavecký výcvik, pro žáky 2. a 3. ročníku plavecký výcvik, pro žáky 5. a 7. ročníku lyžařské výcvikové kurzy v Pasekách nad Jizerou. Třídy 6. ročníku absolvovaly na začátku školního roku adaptační kurzy, které proběhly na základně Bělce u Kališť. Pro žáky s diagnostikovanými poruchami učení, kteří byli inkludováni v kmenových třídách, zajišťovala reedukaci těchto poruch. Pro žáky jednotlivých tříd byly na konci školního roku organizovány výlety.

Základní škola Humpolec, Hradská 894, okres Pelhřimov

Ředitelem školy byl v roce 2022 PhDr. Vlastimil Fiala. Organizace zaměstnávala celkem 60 osob. Školu navštěvovalo 480 žáků. Součástí školy byla také školní družina a školní jídelna.

Škola se zapojila do celé řady rozvojových programů a projektů. Konkrétně se jednalo o rozvojový program MŠMT – Doučování, jehož hlavním cílem byla prevence školní neúspěšnosti a zmírnění negativních dopadů distančního vzdělávání. Další aktivitou byla Podpora vzdělávání cizinců ve školách. Projekt MŠMT umožnil individuální i skupinové vzdělávání žáků – cizinců v českém jazyce. Dále šlo o projekty Prevence digitální propasti a Digitální učební pomůcky. Z prostředků projektu byly pořízeny notebooky pro sociálně slabé žáky, nakoupeny robotické sady pro výuku informatiky a dále vzdělávací software. Škola ukončila dvouletý projekt Šablony III, a to vícedenní stáží pedagogických pracovníků ve škole na Slovensku, a zahájila nový projekt Šablony z OP JAK. Škola se také účastnila projektu Veselé zoubky.

Kromě výše uvedených aktivit se škola zapojila do sportovní nabídky Českého atletického svazu nebo České golfové asociace, spolupracovala s oddílem ledního hokeje v Humpolci, který zajistil trenéry pro výuku bruslení, realizovala výuku plavání a lyžařské kurzy. Pro žáky 8. a 3. tříd zorganizovala vzdělávání v oblasti první pomoci, všechny třídy školy se zúčastnily programů primární prevence.

I v tomto roce škola uspořádala „Noc vědců“, která tentokrát probíhala on-line. Organizace byla zapojena do projektu města Humpolec s názvem Participace. Důležitou roli v životě školy sehrála pomoc žákům – uprchlíkům před válkou na Ukrajině. V průběhu roku se této podpory dostalo téměř 30 žákům na I. i II. stupni.

Významným úspěchem v soutěžích žáků bylo vítězství Jáchyma Jakoubka v soutěži S Vysočinou bezpečně na internetu. Prvenství získal za svůj animovaný film „A jéje...umělá inteligence“. Stal se také vítězem soutěže Pardubický kraj'as a získal cenu za mimořádný počin v soutěži Mládí Humpolec.

V roce 2022 došlo k výměně HW i SW pro objednávkový systém v jídelně a pro zabezpečení vstupu do školní budovy. Škola zahájila celkovou obměnu vnitřního vzhledu školy. Byla zahájena přestavba školní kuchyňky a budování místnosti pro školní poradenské pracoviště.

Gymnázium dr. A. Hrdličky, Humpolec, Komenského 147

Gymnázium zajišťovalo výchovu a vzdělávání především studentům Kraje Vysočina. V roce 2022 bylo otevřeno osm tříd osmiletého studia a čtyři třídy čtyřletého studia. V první polovině roku 2022 byla ředitelkou Mgr. Hana Havelková a jejím zástupcem Mgr. Jiří Dalík. Paní Havelková se rozhodla po dvanácti letech odstoupit z funkce ředitelky. Výběrové řízení na pozici ředitele školy vyhrál Mgr. Jiří Dalík a od 1. srpna 2022 byl jmenován ředitelem, zástupkyní se stala Mgr. Kamila Zachová.

K 1. lednu 2022 studovalo na gymnáziu 318 studentů, z toho čtyři studenti z Ukrajiny. Pedagogickou činnost zajišťovalo 31 učitelů, provozních zaměstnanců bylo devět. Výjimečného úspěchu dosáhla sekundánka Magdaléna Křížová v soutěži Jáma Ivová (korespondenční soutěž na pomezí matematiky a informatiky), kde se v celorepublikovém kole umístila na sdíleném 2. místě. Úspěchem bylo také 3. místo v celorepublikovém kole soutěže v programování mládeže, které vybojoval Vojtěch Koteň ze sexty. Ve francouzském jazyce vynikala Emma Amálie Čechová z 2. A, v celorepublikové soutěži ve francouzské konverzaci obsadila 5. místo. Spolu se spolužačkou Kristýnou Dománkovou složila mezinárodní zkoušky DELF a obě dívky vyjely na roční studijní pobyt do Francie. Ve francouzské konverzaci se dařilo i Anně Janů z kvarty, kdy v celorepublikovém kole získala 9. místo. Mezinárodní zkoušky z anglického jazyka FCE složilo 11 studentů. Student Petr Šotola přerušil studium na jeden školní rok a vyjel za studiem do USA.

Cena Ministerstva vnitra za dobrovolnictví byla udělena dne 31. 5. 2022 skupině studentů z oktávy za „Koncerty pod okny“ pro seniory v době covidové.

Projekt Šablony II. byl v první polovině roku 2022 zdárně dokončen. Naplno se rozjel projekt I-KAP II., který se zaměřuje na celkové zlepšení kvality výuky a rozvoje kompetencí a gramotností žáků především v oblasti polytechnické výchovy a kariérového poradenství. Je také cílený na přímou podporu žáků, a to prostřednictvím zavádění inovativních nástrojů do výuky. Na podzim roku 2022 byla podána žádost do projektu Šablony JAK.

Největší investicí roku 2022 bylo vybudování virtuální laboratoře. Akce byla financována ze třech zdrojů, z projektu I-KAP II., z projektu ŠAB II. a z fondu investic školy. Z projektu I-KAP II. byla do školy nakoupena měřicí sada X1, notebooky, stavebnice s pohonem a převodovkou, robotická stavebnice, balíček pro environmentální výchovu. Vybavení do Lenoshroomu (odpočinkové místnosti) bylo realizováno s finanční podporou města Humpolec v rámci projektu „Péběčko“. Z prostředků národního plánu obnovy byly pořízeny klávesnice a monitory do učeben výpočetní techniky. Po celý rok 2022 probíhala

příprava projektové dokumentace a výběr zhotovitele na plánovanou rekonstrukci tělocvičny, gymnastického sálu a střechy nad hlavní budovou gymnázia.

Střední škola informatiky a cestovního ruchu SČMSD Humpolec, s.r.o.

Funkci ředitelky školy vykonávala v roce 2022 Ing. Olga Krankusová. Její zástupkyní byla Mgr. Lenka Lutnerová. Pracovalo zde celkem 23 učitelů, jedna asistentka pedagoga a tři provozní zaměstnanci. Škola evidovala celkem 236 studentů v denním studiu.

V roce 2022 proběhly odborné zahraniční stáže studentů v rámci programu Erasmus+. Žáci měli možnost studovat v Maďarsku a na Slovensku. Škola uspořádala pro základní školy projektové dny, přednášky a soutěž Poirot. Pro maturitní ročníky škola zajistila konverzace v cizích jazycích s rodilým mluvčím. Dále zorganizovala Den otevřených dveří, Dny pro veřejnost či literární kavárny pro veřejnost. Žáci se účastnili akcí, které iniciovalo město Humpolec – Humpolecký masopust, Humpolecké Velikonoce. Také se zapojili do akce Čistá Vysočina. Významným počinem byl zisk 1. místa v soutěži GO Regiontour 2022 s názvem „Pozvi mě, ohrom mě“, a to za videopozvánku do Humpolce. Během celého roku studenti připravovali rauty a občerstvení na objednávku a také realizovali zakázky v polygrafickém studiu.

Česká zemědělská akademie v Humpolci, střední škola

Ředitelem školy byl v roce 2022 Mgr. Otakar Březina. Vedoucím pracoviště Světlá nad Sázavou byl Ing. Josef Hoskovec. Celkem zde bylo zaměstnáno 69 pedagogických pracovníků a 34 nepedagogických pracovníků. Školská rada měla devět členů. Školu navštěvovalo 427 studentů. Součástí organizace byl Domov mládeže a školní jídelna a hala pro praktickou výuku. Ve Světlé nad Sázavou fungovalo odloučené pracoviště školy.

Žáci mohli studovat v učebních oborech: Mechanik opravář motorových vozidel, Opravář zemědělských strojů, Zemědělec-Farmář, Jezdec a chovatel koní, Instalatér, Tesař. Na škole bylo možné studovat také obory maturitní: Agropodnikání - ekologické a konvenční zemědělství, Agropodnikání - chov koní a jezdeckví, Chovatelství - kynologie, Mechanizace a služby. V rámci doplňkové

činnosti je organizace oprávněna k poradenské činnosti v oblasti zemědělství, k hostinské činnosti, k provozování autoškoly, půjčování sportovních potřeb, provádění jednoduchých a drobných staveb, k pořádání odborných kurzů, školení a jiných vzdělávacích akcí včetně lektorské činnosti atd.

V roce 2022 uspěla řada žáků v soutěžích. Jedním z nich byl Petr Stojan, který v jízdě zručnosti postoupil do národního kola. Úspěšný byl též Viktor Urban, který postoupil do republikového kola v Soutěži odborných dovedností Učeň instalatér. Dařilo se i Andree Pelclové, v soutěži Bramborový květ obsadila 2. místo. V soutěži Toušeňský dráp Andrea společně s fenou německého ovčáka obsadily 1. místo v kategorii Ringo Speciál pro služební psy. Porazily dokonce i profesionální psovody se psy od policie a armády České republiky.

Školní statek Humpolec

Ředitelem organizace byl Ing. Jan Mácha. Pracovalo zde 55 zaměstnanců.

Předmětem činnosti byla vzdělávací činnost, zemědělství a jezdecký sport.

Rok 2022 byl pro české zemědělce rokem určité zkoušky. Došlo k významnému zvýšení cen vstupů, především průmyslových hnojiv. Zároveň v sezóně stoupla výkupní cena zemědělských produktů, která zmíněné zdražení částečně eliminovala. Nově bylo na humpoleckém statku v tomto roce zaseto 30 hektarů máku modrého jarního, který se podařilo sklidit v požadované kvalitě. Na části výměry zemědělské půdy, v Plačkově, pokračoval podnik v ekologickém způsobu hospodaření. V roce 2022 zde pěstoval například špaldu.

Školní statek Humpolec je po desítky let spjatý také se svátkem jezdeckého sportu, koní a jejich fanoušků, Zlatou podkovou. V roce 2022 se konal 57. ročník. Tradiční srpnové finále jsou jediné závody v České republice, kde diváci mohou sledovat nejen sedlové koně, ale i spřežení od jednospřeží po čtyřspřeží. Vítězkou Zlaté podkovy, ceny Kraje Vysočina, se v roce 2022 stala Diana Lochmanová. Novinkou 57. ročníku seriálu Zlatá podkova byla kategorie Křišťálová podkova, která byla primárně určena pro méně zkušené koně. V soutěžích spřežení byly obsazeny všechny kategorie. V té královské, ve čtyřspřeží, zvítězila legenda tohoto sportu v České republice Jiří Nesvačil senior. Ve dvojspřeží byl nejúspěšnější Josef Drábek a první cena z jednospřeží patřila MVDr. Markétě Sedlinské.

Významným počinem Školního statku Humpolec v roce 2022 bylo vybudování moderní posklizňové linky v areálu podniku, která byla financována Krajem Vysočina jakožto zřizovatelem. Byla vystavěna v rámci zkvalitnění zemědělské produkce a také z důvodu výuky žáků. Statek tak měl možnost kvalitního zpracování sklizeného obilí, jeho čištění, případného vysoušení a skladování bez ohledu na okolní počasí.

Dětský domov, Humpolec, Libická 928

Dětský domov byl postaven městem Humpolec na místě bývalého sirotčince a zahájil provoz dne 31. 8. 1942. V tomto roce tomu bylo přesně 80 let od doby, co zařízení začalo být využíváno pro děti. Nejprve pro skutečné sirotky, poté pro tzv. „sociální sirotky“ a v současné době je zařazeno do sítě školských zařízení pro výkon ústavní výchovy.

Cílem výchovné práce bylo vést děti k odpovědnosti, spolehlivosti, vytvoření si pracovních návyků, posilovat jejich kladné morální vlastnosti. U dospívajících v rámci přípravy do života byla zařazována také finanční gramotnost.

V roce 2022 byl ředitelem domova Ing. Pavel Matoušek, jeho zástupkyní Olga Kotlíková.

Počet zaměstnanců zařízení byl 23, z toho 13 pedagogických pracovníků (vychovatelé, speciální pedagogové a čtyři asistenti pedagoga), pět provozních zaměstnanců, hospodárka, dvě sociální a ekonomické pracovnice.

V průběhu roku se děti zúčastnily různých kulturních akcí včetně turistických výletů, přednášek, soutěží, oslav narozenin či zájezdů. V zimě strávily děti týden na horách v Krkonoších, o letních prázdninách pak byly na rekreaci na Lipně a v České Kanadě na Zvůli.

Ve volném čase děti navštěvovaly zájmové kroužky Střediska volného času, základních škol, Tělovýchovné jednoty Jiskra, dále využívaly velkou zahradu k různým sportovním aktivitám či vyráběly dekorativní předměty.

Dne 5. 12. se konal „Den otevřených dveří“, a to u příležitosti 80. výročí založení Dětského domova Humpolec. Kromě bývalých zaměstnanců byli pozváni také sponzoři, vedení škol a školských zařízení, pracovníci sociálních odborů, vedení města Humpolec a samozřejmě široká veřejnost. Akce se zúčastnila i cvičitelka Hanka Kynychová, s jejímž nadačním fondem domov již téměř 15 let spolupracuje. Děti předvedly choreografie, které se na jejím soustředění „Hejbejte se a zpívejte“ naučily. Během oslav zazněly i koledy a proběhla taneční a pěvecká vystoupení.

Základní umělecká škola Gustava Mahlera

Humpolec, Školní 701

Základní umělecké vzdělávání je hlavní činností školy s posláním rozvíjet talent žáka ve čtyřech oborech, hudebním, výtvarném, tanečním a literárně dramatickém. Ředitelem školy byl pan Josef Jirků a zástupkyní ředitele MgA. Dita Urbánková Čeledová, DiS. Ve škole pracovalo 25 učitelů a pět provozních zaměstnanců. Do výuky docházelo 560 žáků a kromě učeben byl využíván v půdních prostorách i koncertní sál a stálá galerie výtvarných prací žáků školy. Výuka literárně dramatického oboru probíhala v blízké budově ZŠ Husova. Během roku 2022 uskutečnili žáci celkem 140 prezentací ve svých uměleckých předmětech.

Žáci hudebního oboru byli velmi úspěšní v okresních a krajských soutěžích v sólovém a komorním zpěvu, v sóle na dechové dřevěné, žesťové a bicí nástroje. Pěvecké trio postoupilo do celostátního kola soutěže ZUŠ. Výtvarný obor se zúčastnil soutěží mezinárodních a republikových, kde získal celou řadu velmi pěkných ocenění. Taneční obor vystupoval pro subjekty města a žáky škol. Literárně dramatický obor účinkoval s pohádkami pro žáky škol a veřejnost.

V soutěži talentovaných žáků a studentů města Humpolce Mládí 2022 byla za hudební obor vyhodnocena Tereza Honzlová (zpěv, klavír, TO), za výtvarný obor Tereza Kubátová. Titulem Talent Vysočiny 2022 byl ohodnocen Tomáš Vodrážka (zpěv, bicí nástroje). Reprezentativním hudebním tělesem školy je dechový orchestr v počtu 50 členů, který kromě jiného pravidelně účinkuje při koncertech pro žáky škol, XI. ročníku orchestrů v Kalištích v rámci festivalu Mahler 2022, Bernard festu a finále Zlaté podkovy Humpolec. Během roku účinkoval i smyčcový komorní orchestr školy. V adventním čase byla dvakrát provedena vánoční mše J. J. Ryby Hej mistře v evangelickém kostelu. V pěveckém sboru a orchestru pod vedením ředitele školy zde účinkovali žáci a učitelé ZUŠ, TUCET, PS Čech a Lech i další hosté, celkem 80 účinkujících.

Pro pana Josefa Jirků byl školní rok 2022/2023 posledním ve funkci ředitele, a tak připojil krátké, osobní vyznání: „V únoru roku 2023 to bude třicet let, co vykonávám funkci ředitele této umělecké školy. Rozšířil jsem na škole studium pro čtyři umělecké obory – HO, VO, TO, LDO, zrekonstruoval jsem vnitřní prostory celé budovy včetně vybudování koncertního sálu a galerie výtvarných prací žáků v půdní vestavbě. Získal jsem na základě výsledků školy propůjčení čestného názvu – ZUŠ G. Mahlera. V hudebním školství působím více jak čtyřicet let, a proto jsem se rozhodl předat vedení školy novému nástupci, který bude ustanoven do funkce z konkurzního řízení od nového školního roku 2023/2024. Po celou dobu jsem se snažil o to, aby škola měla úroveň s výsledky žáků ve studiu a dobré podmínky pro výuku s kolegiální atmosférou mezi zaměstnanci školy. Děkuji městu Humpolec a všem ostatním, kteří s naší školou spolupracovali. Přeji ZUŠ G. Mahlera do dalších let její činnosti hodně úspěchů a co nejvíce talentovaných žáků.“

MOTTO: umělecká činnost nás provází po celý život, umění je život a život je umění.

Středisko volného času Humpolec, U Nemocnice 692, příspěvková organizace

Středisko volného času Humpolec je školské zařízení zřizované obcí za účelem zabezpečení potřeb občanů v oblasti výchovy a vzdělávání. Vzdělávání probíhá celoročně především formou pravidelných aktivit – zájmových útvarů a kurzů, organizováním příležitostných akcí a pořádáním táborů. V rámci Rodinného centra Domeček, které je součástí SVČ, byly zahájeny přípravy pro zřízení dětské skupiny při SVČ pro děti ve věku od 1,5 do 3 let.

V roce 2022 byla ředitelkou Mgr. Miroslava Lisá. V organizaci pracovali dva interní a 28 externích pedagogů volného času a pět provozních zaměstnanců (tři interní a dva externí). V tomto roce vykazala organizace 570 žáků účastnících se pravidelných aktivit méně než tři hodiny týdně, celkem SVČ zapsalo v říjnu 803 účastníků zájmového vzdělávání na pravidelných aktivitách.

Ze strany dětí i rodičů byl v průběhu roku stálý zájem o pravidelné aktivity. Úspěchem byla také velká účast na příležitostných akcích, které SVČ pořádalo. Oblíbené a hojně navštěvované bylo i Rodinné centrum Domeček. Středisko se v roce 2022 zapojilo do různých grantů a spolupracovalo s ostatními subjekty (SČMSD, město Humpolec). Organizace rovněž podporovala válečné uprchlíky z Ukrajiny, pro které pořádala jazykové kurzy a pro děti příměstské tábory. Důležitým počinem byla i záchrana významného doupného stromu v areálu SVČ. V roce 2022 došlo k zastřešení venkovního schodiště do suterénu, zřízení rozhlasu v budově za účelem zvýšení bezpečnosti a pořízení čisticího stroje do suterénu.

KULTURA

V tomto roce působilo v Humpolci Městské kulturní a informační středisko (příspěvková organizace města Humpolec), které se dělilo na čtyři střediska – Turistické informační centrum, Muzeum dr. Aleše Hrdličky, Knihovna Jiřiny Zábranové, Kino a divadelní scéna. Pod MěKIS patřily zájmové soubory – Divadelní soubor Jindřicha Honzla, Pěvecký sbor Čech a Lech, Loutkové divadlo Humpolec. Dále zde působila společnost Castrum, o.p.s., která měla pod správou Skanzen Zichpil a zříceninu hradu Orlick nad Humpolcem, či iniciativa Svařený sáně. V roce 2022 v Humpolci fungovala i řada dalších kulturních organizací, sdružení a spolků. Lidé mohli navštívit Zónu pro umění 8smičku (Nadační fond 8smička), Divadlo Za komínem či akce pořádané spolkem Letní Platforma Humpolec.

Městské kulturní a informační středisko

K 30. říjnu 2022 skončila po 22 letech ve funkci ředitelky MěKISu Marcela Kubíčková. Na její místo nastoupil Ing. Jiří Wiche, který byl v polovině prosince odvolán a až do konce roku vedl MěKIS místostarosta Humpolce Mgr. Pavel Hrala.

Turistické informační centrum

V roce 2022 byl provoz infocentra po koronavirové pandemii, která ovlivňovala cestovní ruch předchozí dva roky, poprvé celoroční. Domácí cestovní ruch dosáhl výrazného oživení, byť v absolutních číslech nepřesáhl rok 2021, kdy během letní sezony byla výrazně omezena možnost cestování do zahraničí.

Infocentrum v rámci dotační podpory Kraje Vysočina pořídilo novou výkonnou kopírku, která značně zrychlila odbavení zejména občanů, kteří chodili do infocentra tisknout či kopírovat. Dále byly v rámci dotačního titulu Infrastruktura cestovního ruchu zakoupeny koloběžky a od 27. června otevřena půjčovna. Tu využívali jak turisté, tak i několik místních sportovců. Rekordman, který si půjčil trekovou koloběžku Cobra, na ní ujel za 5 hodin trasu Humpolec – Praha (tedy 105 km).

Infocentrum mělo na starosti také provoz vyhlídkové věže kostela sv. Mikuláše na Horním náměstí. Od června do září, kdy byla věž otevřena, ji navštívilo 1 516 turistů. Zájem byl o druhý ročník hry pro děti „Za skřítky do věže“, kterou infocentrum připravilo již během koronaviru. Dále infocentrum zajišťovalo provoz Hliníkárna, recesistického muzea, do kterého si našlo cestu celkem 1 603 návštěvníků.

Za celý rok 2022 infocentrum navštívilo 25 055 turistů a rezidentů.

Muzeum dr. Aleše Hrdličky

Vedoucí organizace byla Dagmar Kluchová, pracovali zde celkem tři zaměstnanci. Muzeum v tomto roce navštívilo 5 319 návštěvníků.

Návštěvníkům byly k dispozici stále expozice a výstavní sál na Horním náměstí a v budově na Dolním náměstí výstavní sál a pekelná výstava ve sklepení.

Hlavní pracovní náplní muzea je správa a doplňování muzejní sbírky. Sbírkové předměty jsou veřejnosti prezentovány ve stálých expozicích a na krátkodobých tematických výstavách. Muzeum dále zajišťuje průvodcovskou činnost v expozicích, zejména odborné výklady pro školní a jiné výpravy. V tomto roce byl pro dětské skupiny nově vytvořen k antropologické expozici edukační program s indiánskou tematikou. Další část muzejní práce spočívá ve zpracovávání nejrůznějších témat týkajících se historie města a regionu. V tomto roce byly uspořádány tři velké výstavy, jimž předcházelo několikaměsíční studium materiálů:

1. HUMPOLEČTÍ ŽIDÉ A HOLOCAUST – tato venkovní výstava vznikla jako připomínka 80. výročí transportů zdejších židovských obyvatel do Terezína. Bylo čerpáno zejména z podkladů uložených ve Státním okresním archivu v Pelhřimově, ale také v humpoleckém, pelhřimovském, jihlavském i terezínském muzeu, v soukromých archivech potomků odvedených rodin či humpoleckých občanů nebo ze vzpomínek pamětníků. Jako doprovodný program výstavy byla uspořádána přednáška o antisemitismu a muzejní vycházka na zdejší židovský hřbitov.

2. ŠKOLY A ŠKOLIČKY – výstava mapující vznik a vývoj venkovských škol do poloviny 20. století v bývalém okrese Humpolec byla vytvořena ve spolupráci s archivářem PhDr. Pavlem Holubem, Ph.D., a doplnila ji interaktivní zápůjčka z Muzea Vysočiny Třebíč i sbírkové předměty z humpoleckého muzea. Výstavu, která trvala od června do září, zahájila přednáška P. Holuba a na ni navazující muzejní noc.

3. ZIMA NA ZÁLESÍ – výstava připomněla, jaké zvyky a tradice dodržovali lidé na Zálesí a jaká řemesla provozovali přes zimu. Texty byly uspořádány zejména s využitím národopisných textů a nejstarších ročníků sborníku Zálesí, exponáty pocházely ze sbírkového fondu muzea, některé byly zapůjčeny ze Selského muzea Michalův statek v Pohledi a od dalších fyzických osob.

Kromě těchto tří výstav proběhlo dalších 15, na nichž muzeum spolupracovalo. Konalo se pět přednášek z cyklu Věda v muzeu a dvě muzejní vycházky. Pracovníci muzea spolupracovali i na akcích MĚKIS a města.

Do čtvrtletníku Zálesí byly zasílány příspěvky o životech významných osobností spjatých s Humpolcem a zajímavých exponátech z muzejní sbírky. Do muzea přišlo studovat 41 badatelů, na další dotazy bylo odpovězeno telefonicky nebo e-mailem. Během pravidelné inventarizace sbírkového fondu bylo zkontrolováno celkem 7 440 ks exponátů a nově bylo zaevidováno 40 sbírkových předmětů. Byla vypracována kronika města za rok 2021.

Kino a divadelní scéna Humpolec

Vedoucím organizace byl v roce 2022 Štěpán Kubíček. Kromě vedoucího zde pracovali další dva zaměstnanci. V tomto roce navštívilo kino celkem 9 389 diváků. Celkově bylo promítáno 276 představení.

V digitálním kině mohli návštěvníci zhlédnout filmy v nejlepší kvalitě ve velkém rozlišení, s moderní kvalitou zvuku typu Dolby 7.1. Jako jedno z mála kin na Vysočině nabízelo humpolecké kino i možnost promítání ve 3D. 3D brýle byly k zakoupení přímo v budově kina.

Kromě klasických představení a školních promítání zaměstnanci kina organizovali také Letní kino v muzejní zahradě, minifestivaly Expediční kamera a Snow film fest na nové malé scéně, Zimní kino v amfiteátru před kinem a v neposlední řadě tradiční noční filmovou jízdu VOČI.

Polyfunkční komunitní centrum Mikádo

Součástí kina bylo také Polyfunkční komunitní centrum Mikádo. V roce 2022 začalo být Mikádo plnohodnotně využíváno. Sociální služby, které zde měly kanceláře ve druhém patře, je využívaly několikrát do týdne. Malá scéna díky své velikosti sloužila k pořádání menších koncertů, přednášek a vzhledem k technice, kterou disponovala, zde mohlo probíhat promítání filmů. Jednou měsíčně se zde promítalo MIMIKINO - filmy pro maminky, kam si mohly vzít své děti.

V přízemí se scházelo pravidelně několik humpoleckých spolků a stále zázemí zde měl Divadelní soubor Jindřicha Honzla a pěvecký sbor Čech a Lech.

Knihovna Jiřiny Zábranové

V roce 2022 došlo v Knihovně Jiřiny Zábranové k významným technickým změnám. Byl zaveden nový knihovní systém Tritius, postavený na webových technologiích a přístupný z každého zařízení připojeného k internetu. Došlo tak k optimalizaci knihovnické práce a zejména ke zkvalitnění služeb poskytovaných čtenářům. V souvislosti s tím začali zájemci využívat i modernější on-line katalog na webových stránkách knihovny. Další významnou službou, určenou čtenářům knihovny, bylo půjčování e-knih.

Knihovní fond zahrnoval 45 117 knih, zvukových knih, elektronických dokumentů, deskových her. Čtenáři si vybírali ze 70 titulů periodik. Vypůjčili si celkem 66 307 knihovních jednotek, což je o 18000 více než roce 2021. Bylo uspořádáno 166 kulturních a vzdělávacích akcí, které z velké většiny přichystalo dětské oddělení. Obě oddělení knihovny navštívilo celkem 37 813 lidí.

Zájmu veřejnosti se těšily tradiční události – Noc s Andersenem, Noc literatury, jarní a podzimní burza rostlin a zejména projekt Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka, kdy oddělení pro děti pravidelně navštěvovali žáci prvních tříd z Humpolce a okolí, projekt vyvrcholil slavnostním předáním knih, které knihovna pro tuto událost získala z grantu. Dětské oddělení po celý rok chystalo programy a čtenářské lekce pro žáky mateřských škol, základních škol a studenty nižšího stupně gymnázia. Byl založen klubík pro nejmladší návštěvníky knihovny, který dostal název „Humpoláčci“. Letní prázdniny si děti užívaly ve volnočasovém klubu Doupě při únikové hře „Putování za Bílým Králíkem“. V průchodu knihovny zájemci zhlédli filmový snímek Limonádový Joe.

Knihovna se přidala k celoměstským událostem, patřily k nim Humpolecké Velikonoce, Létohraní, Humpolecké Vánoce. Besedami s hebrejistou a hudebníkem Tobiášem Smolíkem přispěla do projektu „Kameny zmizelých“.

K nejvíce navštíveným patřily talk show a autorské čtení bývalého ředitele pražské ZOO Petra Fejka, beseda s rozhlasovým zpravodajem Petrem Voldánem, vyprávění o těžbě drahých kovů na Vysočině v podání Stanislava Houzara, besedy se spisovatelem Klárou Smolíkovou, Michaelou Fišarovou, Lucií Seifertovou, Alešem Palánem, Michalem Vlčkem, Lukášem Vavrečkou. Svoji tvorbu představili i místní autoři. Jakub Stejskal uvedl básnickou prvotinu „Než se moře zdvihne“, studenti Střední školy informatiky a cestovního ruchu SČMSD připravili v čítárně knihovny výstavu fotografií s názvem „Z knihy na obraz“.

V literárním klubu byly k vidění výstavy vyšívaných obrazů Ireny Soukupové nebo obrazů z dýhy Milana Čecha.

V roce 2022 byly nejvíce oblíbené knihy Kateřiny Tučkové „Bílá voda“, Tání Keleové – Vasilkové „Slzy a smích“, „Julinčina pekárna“ a oba díly „Šikmého kostela“ Karin Lednické. V žánru detektivek vedly „Prokletý kraj“ od Michaely Klevisové a „Propast smrti“ autora Roberta Bryndzy. V dětském oddělení si nejmenší čtenáři nejraději půjčovali knížky výtvarníka a spisovatele Petra Horáčka. Ti starší dávali přednost humorně laděným příběhům, příkladem je publikace autorky Belly Swift „Mops králíčkem“. Dospívající četli fantasy, ale také grafické romány o životě a lásce „Srdcerváči“.

Divadelní soubor Jindřicha Honzla Humpolec

Divadelní soubor pracoval v roce 2022 pod vedením předsedy Drahomíry Bendlové. Činnost zaštiťovalo Městské kulturní a informační středisko v Humpolci.

Dne 10. 1. 2022 se členové sešli na Novoroční schůzce, kde bylo naplánováno, že členové v tomto roce odehrají nacvičenou hru Oskar a budou se věnovat nastudování hry Naši Furianti.

Hra OSKAR zahajovala dne 4.3.2022 17. ročník přehlídky divadelních souborů Honzlův Humpolec. Představení OSKAR členové spolku také přihlásili do soutěžní postupové přehlídky ochotnických divadelních souborů TŘEŠŤSKÉ DIVADELNÍ JARO. V pátek 25. 3. 2022 hru soubor předvedl na divadelním podiu v Třešti. Ocenění za roli služky v této inscenaci obdržela Drahomíra Bendlová, která ocenění převzala na sobotním slavnostním večeru z rukou předsedy senátu Miloše Vystrčila.

Pěvecký sbor Čech a Lech

Předsedkyní pěveckého sboru Čech a Lech byla Drahomíra Bendlová, sbormistryní Mgr. Jitka Rutrllová. V tomto roce měl sbor 18 aktivních členů. Zkoušky probíhaly každou středu v klubu v Mikádu. V roce 2022 se sbor účastnil čtyř koncertů, kdy průměrná návštěvnost byla 50 až 100 diváků.

Na začátku měsíce dubna obdržel sbor pozvánku na „Koncert vítání léta“ od spráteného pelhřimovského sboru Záboj. Koncert se uskutečnil v nově vybudovaném prostoru Malé venkovní scény před KD Máj. Bylo to první vystoupení pod dirigentskou taktovkou Mgr. Jitky Rutrllové. V červenci sbor zorganizoval Pěveckou dílnu Ivy Vostárkové. V září se zúčastnil celostátní akce pěveckých sborů s názvem Sboromat, která proběhla tento rok i v Humpolci. V

říjnu byl sbor přizván humpoleckým rodákem Ing. Pavlem Talichem na zahájení jeho výstavy „Krajina mého dětství – camera obscura“. V prosinci se Pěvecký sbor Čech a Lech již tradičně zúčastnil akce s názvem Česko zpívá koledy. Dne 10. 12. proběhla II. Pěvecká dílna, tentokrát s duem T'N'T (Tereza Bečičková a Tomáš Ludvíček). V sobotu 10. prosince se konal v kostele sv. Jana Nepomuckého nejvýznamnější koncert tohoto roku u příležitosti oslav 160. výročí založení sboru. V první části koncertu zazněly písně duchovní, lidové i české koledy v podání sboru pod taktovkou Mgr. Jitky Rutrlové. Poté následovala část s gospelovými skladbami pod taktovkou dua T'N'T a za společného zpěvu všech účastníků gospelové dílny. Na druhý svátek vánoční se již tradičně uskutečnil Vánoční koncert v Tolerančním kostelíku v Humpolci. Poslední koncert roku 2022 se nesl ve vánočním duchu, kdy zazněly písně vánoční, koledy a duchovní kánony.

Loutkové divadlo Humpolec

V roce 2022 se na činnosti divadla podílelo celkem 30 členů souboru. Všechna představení zhlédlo 964 dětí a 696 dospělých, celkově 1660 diváků. Největší návštěvnost (196 diváků) byla zaznamenána na pohádce „Perníková chaloupka“. V roce 2022 činila průměrná návštěvnost stálé scény 155 diváků na jedno představení.

V jarní sezóně 2022 divadlo realizovalo čtyři a v podzimní sezóně šest představení na stálé scéně. 10. září členové souboru hostovali ve Velkém Meziříčí s pohádkou „Začarovaný les“ na pozvání tamního souboru v rámci oslav 70 výročí založení loutkového divadla ve Velkém Meziříčí. 22. října přivítali 130 000 návštěvníka, kterým se stala Tereзка Chládová z Humpolce.

8SMIČKA – zóna pro umění (Nadační fond 8smička)

Ředitelkou organizace byla v roce 2022 Martina Hončíková. Pracovali zde čtyři zaměstnanci a řada externích spolupracovníků. 8smičku navštívilo 15 771 osob. Celkem zóna pro umění uspořádala 199 akcí. Dne 18. 4. 2022 8smička oslavila 4. narozeniny

V roce 2022 8smička představila veřejnosti celkem tři výstavy. První z nich byla Skrze tebe vidím sebe: Dialogy o portrétu, která pátrala po fotografickém portrétu

v současném umění a zkoumala, jak se za poslední tři dekády proměnil způsob, jakým se skrze hledáček díváme na sebe a na druhé. Na ni navázala výstava Jdu prachu samotou s průhledy do zahrad: Reynek v dialogu, která se vracela k dílu grafika-básníka-překladače Bohuslava Reynka, se kterým se v 8smičce pomyslně setkala dvanáct umělců, které jeho tvorba ovlivnila. Úplně poprvé byla v České republice představena díla Balthuse či Silke Otto-Knapp. Třetí výstavou byl úplně první sólový počín a zároveň úvodní výstava nového cyklu SÓLO, který představil umělce Jakuba Roztočila, většina jehož děl vzniká za pomoci důmyslného autorského přístroje bez dotyku lidské ruky. Součástí výstavy byla i socha umístěná na garážích před vstupem do budovy, která zde zůstane i v budoucnu. Každou výstavu doprovázel i katalog, který rozšiřoval a doplňoval téma dané výstavy.

Výstavní aktivity rozšiřovala i stálá sbírka v prvním patře, která představovala to nejlepší z českého a slovenského umění – 7+1: Byt sběratele. V létě prošel Byt sběratele první velkou obměnou, během níž byla do stávající architektury umístěna nová díla, a to nejen z depozitáře 8smičky, ale poprvé také z dalších prestižních českých i zahraničních sbírek.

8smička také v roce 2022 otevřela nový výstavní prostor – 8SMIČKU LIGHT, který se nacházel ve výloze bývalé trafiky, umění tak bylo přístupné všem 24 hodin denně. Vedle byl automat na umění - Artmat. Současně byla také spuštěna první online databáze prací Josefa Čapka, která byla součástí dlouhodobého projektu organizace s názvem Pracoval jsem mnoho.

Aktivity 8smičky v roce 2022 doplňovala i programová sekce. Pro návštěvníky byly připraveny např. sobotní rodinné výtvarné dílny, Večerní škola & umění, kurz kresby & malby. Mezi pravidelné formáty patřil i program o veřejném prostoru v Humpolci Sirény, filmové projekce KIN8, komentované prohlídky výstavou. Nově probíhal také výtvarný kroužek pro děti.

V létě organizace uspořádala tři běhy příměstského tábora, během školního roku nespočet vzdělávacích programů a taky projekt Za kopci kopa umělců, který propojoval místní školy a umělce z Vysočiny.

Platforma Humpolec, z.s.

Společnost organizovala během léta v parku Stromovka řadu koncertů, divadel, gastronomických a sportovních aktivit. Celkem se jednalo o 81 akcí. Novinkou roku 2022 bylo programové zařazení cyklu Hvězdy na Platformě, tedy večerů, při kterých se lidé mohli setkat s významnými českými filmaři, novináři nebo cestovateli, např. Zdeňkem a Janem Svěrákovými, Jiřím Havelkou, Lindou Bartošovou nebo Radkem Jarošem.

Již pátým rokem byly v parku každou sobotu pro návštěvníky přichystány ochutnávky světových kuchyní. Nově byla zařazena tuniská, italská nebo tex-mex kuchyně. Sobotním doprovodným programem pro děti bylo dopolední divadelní představení.

V roce 2022 již podruhé návštěvníkům organizátoři na každý čtvrtek připravili opravdu nabitý program, při kterém mohli rodiče se svými dětmi navštívit různorodé tvůrčí workshopy a následně si užít dvě hudební vystoupení. Léto svým vystoupením zakončila kultovní kapela Vltava. Čtvrteční programy byly doplněny také o úžasná jídla z grilu humpoleckého Konzoomu nebo z jihlavské restaurace Zverimex. Do programu byly stejně jako v roce 2021 zařazeny nedělní dechovky. Festival je podporován humpoleckými firmami a podnikateli, městem Humpolec a Krajem Vysočina.

Hrad Orlík nad Humpolcem

V roce 2022 skončil Pavel Koubek ve funkci ředitele Castrum, o.p.s., a také zároveň na postu kastelána hradu. Novou ředitelkou se stala Věra Lemberková. Novými kastelány se stali manželé Václav a Jitka Balíkovi. Provoz na hradě Orlíku byl pro veřejnost zahájen 1. dubna a ukončen 30. října. Mimořádně byl hrad otevřen ještě 26. listopadu a 31. prosince o silvestru. V tomto roce hrad navštívilo 18 310 platících turistů. V průběhu letních měsíců využilo hrad k pobytům sedm dětských oddílů a táborů.

Společnost zajišťovala údržbu hradu, návštěvnický provoz a pořádání kulturních akcí. Dle potřeby probíhalo kosení a úklid pokosené hmoty na hradě, v příkopech a na parkovišti. Společnosti pomáhali v průběhu roku také dobrovolníci, kteří se podíleli na úpravách zastropení sklepení nového paláce, pomáhali při archeologických výzkumech a úpravách terénu po výzkumech a jílování korun zdiva.

V roce 2022 se v areálu hradu konalo několik výstav – Pomáháme přírodě, Studánky – voda živá, Křížek v polích. Také zde proběhla řada akcí, například Středověké slavnosti, Folkový festival Ozvěny prázdnin, filmový festival Film a dějiny či divadelní představení s názvem Zločin na Lipnici aneb Dracula je zpět! Návštěvníci se mohli také zúčastnit komentovaného sledování hvězdné oblohy v rámci akce Hvězdáři na Orlíku nebo nočních prohlídek hradu s hraným příběhem.

Skanzen Zichpil

Skanzen spravovala v roce 2022 společnost Castrum, o.p.s. Pro návštěvníky byl otevřen po celé prázdniny každý den mimo pondělí a v červnu a září o víkendech. Průvodcovská služba byla zajištěna studenty a pracovníky na dohodu o provedení práce. Za toto období navštívilo skanzen 578 platících návštěvníků.

Společnost i pracovníci skanzenu se v tomto roce snažili Zichpil oživit v duchu lidových tradic. V dubnu skanzen ožil při akci „Humpolecké Velikonoce“, kterou uspořádalo Městské kulturní a informační středisko. V prosinci se konaly výtvarné dílničky pro předem objednané školy a školky. Ve spolupráci s výtvarným oborem ZUŠ Gustava Mahlera Humpolec byla realizována výstava Čas Andělů v tolerančním kostele. Předvánoční čas okořenila akce „Jak chutnaly svátky“, kde návštěvníci mohli ochutnat pokrmy připomínající štědrovečerní stůl našich předků. Během prosince navštívilo skanzen 211 platících návštěvníků. V roce 2022 byly nákladem města provedeny opravy nátěrů části fasády a zejména nátěry proti dřevokaznému hmyzu.

CÍRKEV

V tomto roce působila v Humpolci Církev československá husitská, sbor Jana Želivského a Českobratrská církev evangelická. Své děkanství měla ve městě Římskokatolická farnost.

Církev československá husitská

V roce 2022 byl sbor „Jana Želivského“ stále administrován bratrem farářem Františkem Tichým z Jihlavy. Bohoslužby probíhaly vždy první a třetí neděli v měsíci. Mimo bohoslužebných setkání se konala 9. dubna vzpomínka na výročí 600 let od popravy radikálního kněze Jana Želivského, jehož jméno sbor nese. Podle některých pramenů se narodil právě v Humpolci. Přítomen byl také Tomáš Butta, biskup – patriarcha Církve Československé husitské. Dne 9. června, při příležitosti odhalení prvních „kamenů zmizelých“ v Humpolci jako připomínky umučených židovských spoluobčanů, navštívili budovu církve, bývalou synagogu, potomci rodiny Zaitschekových. V prostorách budovy byly po dohodě s Muzeem dr. Aleše Hrdličky umístěny tabule týkající se historie holocaustu humpolecké židovské obce. Dne 10. června sbor uspořádal ve spolupráci s ostatními církvemi akci s názvem Den kostelů. V rámci akce byl návštěvníkům podán výklad o historii husitské a židovské náboženské obce od roku 1762 do současnosti. Během turistické sezony byla budova sboru spolu s dalšími objekty na Zichpili otevřena turistům a návštěvníkům Humpolce. V roce 2022 byla dokončena rekonstrukce bytu sborovníka.

Českobratrská církev evangelická

Farní sbor ČCE Humpolec je sborem s malým počtem členů, proto nemá svého faráře, ale tzv. administrátora (faráře z jiného sboru z okolí), který do Humpolce dojíždí konat bohoslužby dvakrát za měsíc. Od září 2022 byl novým administrátorem farář Petr Turecký z Pelhřimova, který nahradil Filipa Boháče z Opatova. V dubnu se v evangelickém kostele konal koncert pěveckého sdružení Tucet, 12. prosince žáci ZUŠ pod taktovkou ředitele Josefa Jirků dvakrát za sebou zazpívali Českou mši vánoční. V adventním čase se opět z věže kostela rozezněla

zvonkohra. Komplex kostela s přilehlými dvěma domy a zahradou je zapsán v seznamu kulturních památek. Od města Humpolec obdržela církev dotaci na opravu bývalé prádelny, která je součástí kostela. Stavební práce provedla firma Status.

Římskokatolická farnost

Kalendářní rok 2022 začínal Tříkrálovou sbírkou v sobotu 8. ledna. Výtěžek činil 205 992 Kč. Začátkem března připravovali muži a ženy z humpolecké farnosti zázemí pro uprchlíky z Ukrajiny na faře v Mladých Břích. V neděli 6. března se konal v kostele sv. Mikuláše varhanní koncert, který byl zahájen českou a ukrajinskou hymnou. V tentýž den byl zahájen v kostele sv. Mikuláše za přítomnosti P. Tadeáše ze želivského kláštera celodenní modlitební řetěz za Ukrajinu. Na modlitbu se věřící přihlašovali přes internet, každý se zapsal na půl hodiny, a tak se přihlásilo 48 osob. Výtěžek kostelní sbírky (14 466 Kč), která proběhla rovněž 6. března, byl věnován charitě, která pomáhala lidem z Ukrajiny. V sobotu 30. dubna se několik žen zúčastnilo v Praze Pochodu pro život. V červnu proběhla akce s názvem Noc kostelů a na farní zahradě byl uspořádán Dětský a farní den. V červenci se v kostele sv. Mikuláše konal varhanní koncert, a to v rámci soustředění varhaníků. V témže měsíci také vzniklo společenství maminek s dětmi, které se poté setkávaly jednou měsíčně na faře. Dne 28. července zemřel pan František Vondráček, skaut, divadelní ochotník a hluboce věřící farník. Pohřeb se konal v kostele sv. Mikuláše, kde byli přítomni také skauti s praporem. Na závěr obřadu zahrál Ondřej Kolčava na trubku skautskou večerku. V roce 2022 se humpolecká farnost připojila ke kalištské farnosti na pouť do Orlických hor. První zastávka byla v dřevěném kostele z 15. století ve Slavoňově a mše svatá byla sloužena v mariánském poutním místě Rokoli. Poslední zastávka byla v kostele v Neratově, jehož vršek střechy je zhotoven ze skla, což je celorepublikový unikát. V září se na farní zahradě konal další Farní a dětský den a také Oslava 30 let založení Oblastní charity Havlíčkův Brod. Slavnost zahájila Ing. Veronika Vašíčková, ředitelka charity. Kulturní program zajistili učitelé ZUŠ Gustava Mahlera se svými žáky. V průjezdu fary byla instalována výstava činnosti pracovníků charity za uplynulých 30 let. V říjnu se několik členek sboru zúčastnilo Konference Fatimského apoštolátu v Koclířově u Svitav. Na svátek sv. Václava se již tradičně konala mše svatá v lese nad Humpolcem u obrázku sv. Václava. V listopadu se uskutečnily společné modlitby za zemřelé na humpoleckém hřbitově pod vedením P. Hroznaty. Na Štědrý den proběhla v kostele v 16 hodin první vánoční mše, na kterou přinesly skautky do kostela „Betlémské světlo“, od kterého P. Hroznata zapálil svíčky u obětního stolu. Po mši svaté si mohli přítomní odnést „Betlémské světlo“ do svých domovů.

ZÁJMOVÉ ORGANIZACE

V Humpolci působila v roce 2022 řada zájmových organizací. Fungoval zde například Český rybářský svaz, z. s., místní organizace Humpolec, Český svaz chovatelů, z. s., Základní organizace Humpolec I, Český svaz včelařů, z. s., základní organizace Humpolec, Myslivecký spolek a Senioři České republiky, z. s., Základní organizace Humpolec a Základní organizace Českého zahrádkářského svazu, Humpolec II. Turisticky ladění občané se mohli účastnit akcí spolku TURISTÉ HUMPOLEC – spolek pro volný čas a turistiku či Klubu českých turistů.

Český rybářský svaz, z. s., místní organizace Humpolec

V roce 2022 bylo evidováno celkem 505 dospělých členů a 55 dětí do 15 let. Organizaci řídil nově zvolený devítičlenný výbor, jehož práci kontrolovala také nově zvolená tříčlenná dozorčí komise. V tomto roce se konala jedna výroční členská schůze a 11 schůzí výboru MO. Členové manuálně odpracovali 5 548 hodin. Rybářskou stráž vykonávalo 12 členů svazu. Do majetku organizace byl dokoupen pozemek, který se nacházel v zátopě rybníka Lipky v Kletečné, a pozemek ve Světlickém dvorku.

Na 28 chovných rybnících bylo v roce 2022 vyloveno a distribuováno celkem 480q kapra, 7q amura a 2q tolstolobika. Dále bylo vyloveno 40 000 kusů jednoletého candátka, 1040 kusů dvouleté štiky, 250 kg lína a 13 kusů sumce. Jako vedlejší druhy ryb byly sloveny i plotice a okouni v množství 26q.

Do všech sportovních revírů byly vysazeny ryby v celkové hodnotě 1 447 325 Kč. Průměrná hodnota násad na jednoho člena byla 2 866 Kč. Cena všech vysazených ryb činila 1 690 835 Kč.

V soutěžích na mimopstruhových revírech obsadil první místo pan František Moravec, který vykázal 169 kusů kapra ve váze 330 kg. Na pstruhových revírech se nejvíce činil Václav Moravec, který ulovil 121 kusů lososovitých ryb.

V průběhu celého roku připravoval svaz pestrou nabídku kulturních a sportovních akcí. Proběhlo školení nových členů, Dolovná a šestery rybářské závody. Už tradičně nad sportovními akcemi převzalo záštitu město Humpolec.

Do kroužků mládeže docházelo v prvním pololetí 16 mladých rybářů, ve druhém pololetí jich bylo 18. Byly uspořádány zkoušky s pasováním a Rybářské závody.

Dne 31. května praskly dluže na největším chovném rybníku Lavičky v Jiřicích a rybník ze dvou třetin vytekl. Zastavit vodu se podařilo až po dvou dnech, kdy hladina vody poklesla o více jak dva metry, a mohly být vyměněny dluže.

Na rybníku Hadina bylo v roce 2022 dokončeno odbahnění obou přítoků a mělčiny přiléhající k závodisti, dále byla obnovena odvodňovací stružka, upraveny cesty, parkoviště a lovná místa po celém obvodu. Byla vybudována elektrická přípojka a osazena rozvodná skříň. Na rybníku Mlýnský byla pročištěna odtoková stoka. Nad rybníkem Strážník byl vyčištěn a opraven rozdělovací objekt, na rybníku Smrdovský bylo opraveno porušené potrubí.

Český svaz chovatelů, z. s., Základní organizace Humpolec I

Organizace se zabývá čistokrevným chovem drobného zvířectva, zejména králíků, drůbeže a holubů. V čele organizace byl Stanislav Brdečka, funkci jednatele zastával Martin Měska. V tomto roce měl svaz 29 členů. Bohužel v roce 2022 zemřel pan Josef Meloun, jeden z hlavních organizátorů humpoleckých výstav. Členové organizace se scházeli každé první pondělí v měsíci ve svém chovatelském areálu. V roce 2022 byla svazu Úřadem pro zastupování státu ve věcech movitých prodloužena smlouva o pronájmu areálu na tři roky. Nejvýznamnější událostí byla výstava drobného zvířectva, která se konala současně se závody Zlaté podkovy v Humpolci. V roce 2022 bylo vystaveno 178 králíků, 87 kusů drůbeže a 65 holubů, převážně od chovatelů z Humpolce a okolí. Výstavu navštívilo 765 platících návštěvníků, děti měly vstup zdarma. Výstavu finančně podpořil Kraj Vysočina, město Humpolec, Rodinný pivovar Bernard a Školní statek Humpolec. Další významnou událostí bylo prosincové stolní oceňování. Dále se chovatelé účastnili dne otevřených dveří na Školním statku v Humpolci, kde předváděli své odchovy drobného zvířectva. Humpolečtí chovatelé vystavovali svá zvířata i na jiných výstavách v okrese Pelhřimov, speciálních a národních výstavách. Organizace se snaží oslovit a získat mladé chovatele, kteří by pokračovali v tradici chovatelství v Humpolci.

Český svaz včelařů, z. s., základní organizace Humpolec

V roce 2022 byl předsedou organizace Mgr. Josef Zeman. Základní organizace měla 158 členů s 1781 včelstvy a devět členů bez včelstev. V rámci svazu fungoval i včelařský kroužek, který vedli Jiří Pohan a Josef Zeman. V tomto roce byla medná snůška 20 kg na včelstvo.

V roce 2022 oslavila základní organizace pro Humpolec a okolí 115. výročí od svého založení. K této příležitosti byl dne 10. září uspořádán Den otevřených dveří ve včelařském skanzenu a výstavní síni. Proběhla prohlídka vnitřní i venkovní expozice. Návštěvníci mohli zhlédnout ukázkou výroby slaměné uteplivky do úlů, ukázkou výroby masti ze včelího vosku či ochutnat med. Pro děti byly připraveny zábavné úkoly. V tomto roce také proběhl kurz chovu včelích matek, který organizoval František Krejčí.

V roce 2022 byly opraveny exponáty, dále proběhla úprava plochy pro „květnou louku“.

Klub českých turistů, odbor Humpolec

V roce 2022 byl vedoucím klubu, který čítal 70 členů, pan Rostislav Jež. Hlavním vycházkovým dnem v týdnu byla středa. Akce plánovala a vedla MUDr. Anna Rodová. Celkem proběhlo 48 středečních setkání a turisté nachodili 466 km. Ze zajímavých míst navštívili například znovuotevřený Zámeček Bohuslava Reynka v Petrkově, zámek v Úsobí, Stonetown u Kamenice, Šejdorfský mlýn v Okrouhličce. Obdivovali venkovní kovové sochy Leopolda Habermanna v Dolním mlýně u Větrného Jeníkova a vyšlápli si na Křemešník. Navštívili výstavu betlémů v refektáři Želivského kláštera. Rok zakončili 2. ročníkem Memoriálu Pepy Jelínka s posezením v restauraci Na Kocandě v Želivě.

V roce 2022 proběhlo celkem 16 jednodenních akcí pořádaných o víkendech. Turisté se prošli zimním Podoubravím v Sobíňově, vystoupali na vrch Špičák u Třeště, vydali se poznávat bledule k Ranskému Babylonu. Zúčastnili se prvomájové prohlídky hradu Roštejn či turistického veletrhu v Praze.

Klub připravil v tomto roce celkem čtyři autobusové zájezdy s turistickými pochody. Turisté se vydali z Karlštejna do Berouna na hrncířské trhy, zúčastnili se pochodu Praha – Prčice a na podzim pro ně byl připraven zájezd na vinobraní do Valtic.

Uskutečnily se také vícedenní akce. V červnu to byl přechod Krkonoš z Harrachova do Malé Úpy. V červenci se konala pětidenní pobytová akce

Maloskalsko – Turnov. V srpnu turisté realizovali týdenní pobyt v Žihobcích u Sušice. Hlavním cílem byla návštěva obce Humpolec (u Sušice), kde majitelé chalupy č. ev. 1, manželé Polákové, vlastní kroniku, kam se všichni „humpolečtí“ mohou zapsat. Dále účastníci navštívili Klostermannovu rozhlednu nad obcí Javorník, hrad Rabí, hrad Kašperk či sklářskou obec Annín.

Dne 24. září se uskutečnil již 47. ročník celostátního pochodu Cestami Oktaviána Strádala za opečeným špekáčkem. Turistický výšlap absolvovalo 250 účastníků, Cíl byl tradičně na hradě Orlíku, kde čekaly účastníky diplomy s medailonkem k 50. narozeninám předsedy Rostislava Ježe, špekáčky na opečení i další občerstvení. Deset dětí bylo odměněno za sportovní výkon dárkovými balíčky, ostatní sladkostmi. K poslechu i tanci hrála skupina Kolibříci.

Myslivecký spolek Humpolec

Na začátku roku členové spolku přikrmovali zvěř v okolních lesích, přikládali také vitamínové a minerální doplňky. V jarním období zřídili na kůrovcové pasece oplocenku s duby, o kterou se průběžně starali.

V chladném období, již od září, probíhaly tradiční hony na drobnou zvěř, tlumení škodné zvěře a naháňky na zvěř černou, která přes naše území začala častěji přetahovat. Objevovala se i dančí zvěř, která byla ve velmi dobré kondici.

Další (celoroční) aktivitou byl úklid humpolecké přírody (lesů, luk i polí) od odpadků. V roce 2022 spolek zorganizoval za podpory sponzorů (Školní statek Humpolec, Rodinný pivovar Bernard, JIPOSTAV atd.) tři tradiční výstavy psů na dusilovském závodisti. Jednalo se o výstavy sheltíí, kolií i krátkosrstých kolií a všech plemen retrieverů. Na podzim se konala výstava Klubu dlouhosrstých ohařů. Spolek měl v tomto roce nového adepta, který dostal přidělený úsek honitby, o který se staral a monitoroval ho.

Senioři České republiky, z. s., Základní organizace Humpolec

Předsedkyní spolku byla v roce 2022 Jaroslava Šenkýřová. Organizaci, která měla celkem 393 členů, vedl 13členný výbor. Novými členkami výboru se staly Marie Formanová, Květa Ježová, Jana Malá a Miluše Slavíková. Členkou revizní a kontrolní komise se stala Zdena Ambrožová.

Po dohodě s vedením kina měli senioři zajištěné výhodné vstupné na promítání filmů, a to každou třetí středu (dopoledne) v měsíci. Kromě návštěvy kina se senioři v roce 2022 zúčastnili řady akcí. V březnu navštívili Národní a Muchovo muzeum v Praze, zúčastnili se komentované prohlídky fotografií v humpolecké galerii 8smička. V tomto měsíci byly také zahájeny pravidelné Odpolední čaje, které se pak konaly i v dubnu, květnu, listopadu a prosinci. V dubnu navštívili brněnské Janáčkovo divadlo, kde zhlédli operu s názvem Příhody Lišky Bystroušky. V témže měsíci byli členové spolku proškoleni na práci s chytrými telefony, a to v rámci akce „Chytrá sovička“. V dubnu vyslechli zajímavou přednášku o bylinkách, v květnu se vydali na zájezd do Národního hřebčína v Kladrubech nad Labem a do Kutné Hory. V květnu se také zúčastnili Sportovních her, a to ve spolupráci s TJ Jiskra. V červnu proběhl rekondiční pobyt v Sezimově Ústí. Koncem června se čtyři členové výboru zúčastnili celostátního sjezdu seniorů v Praze. V září se členové spolku podívali do Safari ve Dvoře Králové nad Labem a oslavili Den seniorů. V říjnu v pražské Státní opeře zhlédli operetu „Ples v hotelu Savoy“ a v Humpolci absolvovali komentovanou prohlídku pivovaru Bernard. V listopadu navštívili Muzeum dr. Aleše Hrdličky v Humpolci a v prosinci se vydali do Prahy, kde si prošli Pražský hrad a Staroměstskou radnici. Posledním filmovým představením v humpoleckém kině s názvem Přání Ježíškovi byla zakončena činnost spolku v roce 2022.

TURISTÉ HUMPOLEC – spolek pro volný čas a turistiku

Cílem zapsaného spolku Turisté Humpolec, který vznikl v roce 2010, je naplnění volného času členů spolku i občanů Humpolce, zvýšení zájmu o zdravý aktivní pohyb v přírodě a rozšíření vědomostí o České republice. V roce 2022 měl spolek 90 členů, předsedkyní byla paní Helena Stará, která převzala tuto funkci po panu Milanovi Šimovi.

První turistickou aktivitou roku byla Novoroční vycházka na hrad Orlický. Další výšlapy se konaly podle pravidelných čtvrtěčních plánů. Turistických akcí se v roce 2022 zúčastnilo 1318 osob, které ušly 412 km. Vycházky do přírody se konaly podle možností každý čtvrtek většinou pěšky, ale pokud se jednalo o vzdálenější místo, byl využit autobus nebo vlak. Mimo čtvrtěční procházky byly uspořádány jednodenní turistické zájezdy, např. do Lipnice nad Sázavou, Moravského Krumlova, do oblasti Podorlicka, na hrad Potštejn, do vamberkského muzea krajky, do Poděbrad. Turisté navštívili i Toulouvcovy Maštale, Litomyšl, Světlou nad Sázavou, Betlém Hlinsko. Spolek úspěšně spolupracoval s Městským úřadem Humpolec a Rodinným pivovarem Bernard.

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu, Humpolec II

Osady ZO ČZS užívají pozemky, které jsou rozděleny do dvou lokalit. Jedná se o lokalitu Okružní (46 zahradních dílců) a Rybníček, který je rozdělen na 38 zahradních dílců. V lokalitě Rybníček došlo k výměně tří nájemníků a přibyl zde jeden dílec, který odkoupil pan Zadina, který vstoupil do organizace. V lokalitě Okružní ze svazu odstoupili dva majitelé, u tří dílců se změnili nájemníci. Činnost svazu je zaměřena hlavně na pěstování ovoce, zeleniny, květin.

JINÉ ORGANIZACE

Na území Humpolce působily v roce 2022 organizace, jejichž předmětem činnosti byly sociální služby – Domov Blahoslavené Bronislavy, Medou, z.s., Oblastní charita Havlíčkův Brod, SeneCura SeniorCentrum Humpolec, s.r.o., Svaz tělesně postižených v České republice, z. s., místní organizace Humpolec. Kromě nich zde fungoval Hasičský záchranný sbor Kraje Vysočina, Územní odbor Pelhřimov, Stanice Humpolec a SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Humpolec či Místní akční skupina (MAS) Společnost pro rozvoj Humpolecka, z. s.

Domov blahoslavené Bronislavy

Domov blahoslavené Bronislavy funguje jako pobytová sociální služba pro seniory. Poskytuje jim individuální pomoc a podporu tak, aby vedli pokud možno co nejdéle běžný způsob života, a pomáhá jim při udržování rodinných a společenských vazeb.

Již 18. rokem byl ředitelem domova Mgr. Jan Výborný. V zařízení pracovalo 21 zaměstnanců. Kapacita zařízení byla 33 klientů. V tomto roce do domova přišlo sedm nových klientů, šest zemřelo. Průměrný věk činil 86 let.

Rok 2022 bylo pořízeno 11 polohovacích postelí, nové skříně, sada virtuální reality pro seniory. V prvním a druhém patře byly vymalovány pokoje klientů. Celkový rozpočet domova byl 18 349 693 Kč, což činilo více jak 46 000 Kč/lůžko/měsíc.

Hasičský záchranný sbor Kraje Vysočina, Územní odbor Pelhřimov, Stanice Humpolec

Základním úkolem HZS je pomoc při záchraně životů, zdraví, majetku a životního prostředí při požárech, živelních pohromách a jiných mimořádných událostech.

V roce 2022 byl velitelem požární stanice Humpolec npor. Mgr. Stanislav Mikeš. Na stanici sloužilo ve služebním poměru celkem 21 příslušníků, kteří byli rozděleni do třech družstev ve 24hodinových směnách.

HZS byla vybavena dvěma automobilovými cisternami na podvozcích Tatra, přepravním podvozkem s motorovým člunem a raftem, žebříkem AZ 30 Magirus na podvozku Iveco. Součástí požární techniky byl rychlý zásahový automobil Land Rover, os. automobil Renault Kango a osobní automobil Škoda Octavia II. V rámci operačního řízení bylo v roce 2022 celkem 438 událostí. Hasiči zasahovali u 63 požárů, 107 dopravních nehod, 206 technických havárií, 14 úniků nebezpečných látek. Ostatních technických pomocí a planých poplachů bylo 48. Příslušníci v tomto roce absolvovali tři taktická a čtyři prověřovací cvičení. Během roku prováděli drobné opravy vlastní techniky a techniky JSDH města Humpolec. Probíhala běžná údržba stanice a jejího okolí.

Místní akční skupina (MAS) Společnost pro rozvoj Humpolecka, z. s.

V listopadu roku 2022 nastoupila do funkce vedoucího pracovníka Ing. Mgr. Julie Svatková. Místní akční skupina i v tomto roce pomáhala získat finanční prostředky do celého ORP Humpolec. Z finančních prostředků programového období let 2014-2020 byla v roce 2022 vyhlášena 9. výzva Programu rozvoje venkova (PRV) na podporu rozvoje obcí – veřejné prostranství, hasičské zbrojnice, mateřské a základní školy, kulturní a spolková zařízení. Celkem se sešlo 16 žádostí o podporu a rozděleno bylo přes 4 mil. Kč. Zároveň se společnost začala připravovat na nové dotační období 2021–2027, kdy byly podepisovány programové rámce, které do území v následujících letech přinesou cca 50 mil. Kč. MAS vypracovala žádost o dotaci na akční plán Operačního programu zaměstnanost +. Projekt byl schválen. Realizace začne v roce 2023 a bude zaměřena na aktivity pro rodiny s dětmi, cizince, environmentální aktivity. V rámci projektu bude společnost spolupracovat s Medou, z.s.

MAS i v roce 2022 pomáhala žadatelům s podáním žádostí o dotaci do dotačních výzev (národních, evropských). Několika obcím sepsala nebo aktualizovala povinný dokument Program rozvoje obce.

Společnost uspořádala seminář pro žadatele ze své výzvy Programu rozvoje venkova a pokračovala v pořádání akce s názvem Snídaně starostů, kdy se pracovníci MAS pravidelně scházeli se zástupci obcí.

Na konci března byl ukončen projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání II na Humpolecku, který MAS realizovala od roku 2019. Díky projektu společnost podpořila nejrozličnější aktivity ve školách v celém ORP Humpolec. Děti jezdily na různé exkurze, účastnily se besed nebo autorských čtení. Z projektu byly také zaplacené hodiny s logopedem na mateřských školách či pomoc externích IT pracovníků na většině školách v území. Na projekt MAP II navázal v dubnu

projekt MAP III, který má za úkol podporovat plánování ve školách, které povede ke zlepšení kvality.

Oblastní charita Havlíčkův Brod

V květnu roku 2022 složila funkci ředitelky Bc. Simona Tomanová. Novou ředitelkou se v září stala Ing. Veronika Vašíčková. I v tomto roce poskytovala charita obyvatelům Humpolce a okolí celkem 12 služeb. Ze svého rozpočtu podpořilo více než polovinu z nich město Humpolec.

Humpolecký park Stromovka ožil dne 13. 7. zpěvem a nadšenými soutěžícími ve vědomostní soutěži KUFŘ, kterou uspořádala Astra – denní centrum pro seniory v Humpolci. Účast byla hojná, mezi zúčastněnými byli i klienti Domova Blahoslavené Bronislavy.

Zahájení proběhlo dopoledne, a to úvodním slovem Terezy Romanovské, zástupkyně vedoucí. Na programu bylo celkem 10 úkolů. Mezi ně patřilo například poznávání prezidentů podle fotografií, zapamatování si číselné řady, poznávání měst, známých osobností a filmů taktéž podle fotografií. Nejobtížnějším úkolem pro soutěžící bylo hledání skrytých jmen ve větách a poznávání bylinek z přeházených písmen. Všichni zúčastnění se velice pobavili u poznávání předmětů, které museli samozřejmě hned vyzkoušet. Také hádání českých skladeb a následný zpěv jim šel velice dobře. Akci financovalo město Humpolec.

SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Humpolec

Sbor dobrovolných hasičů je zájmové sdružení na úseku požární ochrany. V roce 2022 byl starostou sboru Jaroslav Vašíček. Organizace měla celkem 112 členů, z toho 40 osob bylo součástí zásahové jednotky. Začátkem ledna roku 2022 proběhla výroční valná hromada, na které byly přijaty nové posily sboru – David Sadecký, Daniel Pohořský, Lukáš Brabec, Dominik Knapp a David Choutka. V roce 2022 zemřel ve věku 66 let pan Miroslav Karafiát, dlouholetý místostarosta a bývalý starosta Humpoleckého okrsku a velitel směny B profesionálních hasičů, a ve věku 64 let pan Milan Eigl, starosta Humpoleckého okrsku a dlouholetý hasičský činovník a předseda osadního výboru Kletečná.

SDH Humpolec mělo za rok 2022 celkem 79 událostí/zásahů, z toho 25 požárů. Požár s největší uchráněnou hodnotou 3 mil. Kč byl požár nové, ještě nepoužívané adiabatické chladicí jednotky na střeše kompresorovny firmy LENZE v CTP

parku v Humpolci, kde vznikla škoda 350 tis. Kč. Dále hasiči zasahovali např. u stromů popadaných na vozovce, tlakování kanalizace a mytí silnice, čerpání a doplňování vody. Zajišťovali také odvoz ukrajinských běženců na KACPU Jihlava. Členové sboru měli dále na starosti již tradiční dovoz, odvoz a stavbu dvou velkých stanů na Farmářské trhy v Humpolci ve spolupráci s TS Humpolec a městem Humpolec. Dále se sbor podílel na stavbě stanů pro kulturní předvolební akce místních uskupení v prostoru u kina. Stavěl rovněž stany pro ČRS na rybářské závody na rybníce Hadina a stany na slavnostní otevření nového centra pro seniory SeneCura v Humpolci. Nedílnou součástí celoroční práce bylo zalévání nové zeleně a čerstvě osázených stromů v Humpolci

Dne 14. května navštívilo několik členů sboru dlouholetou spřátelenou družební obec Těškovice v Moravskoslezském kraji, a to u příležitosti oslavy 130. výročí založení místního sboru dobrovolných hasičů. Podobnou slavnost delegace SDH Humpolec navštívila v Jiřicích (140. výročí založení) a v Jetřichovci (100. výročí založení). Soutěžní družstvo SDH Humpolec se zúčastnilo soutěží v požárním sportu družstev. Vydalo se na noční soutěž do spřáteleného Batelova a do Kamenice nad Lipou, kde probíhaly soutěže v požárním sportu O pohár okresního starosty sdružení hasičů ČMS.

Kronikář a jednatel SDH Humpolec Ing. Pavel Krejčí se v říjnu zúčastnil nově pořádané akce „Setkání historiků a kronikářů a sběratelů“ v Černovicích.

HOSPODÁŘSKÝ ŽIVOT

V roce 2022 provozovala svou činnost v Humpolci i jeho blízkém okolí řada firem. Mezi větší společnosti se řadil například DH Dekor, spol. s.r.o., Rodinný pivovar BERNARD, a.s., PROFIL NÁBYTEK, a.s., MHA, s.r.o., STATUS Stavební, a.s., VODAK HUMPOLEC, s.r.o., Humpolecké strojírny Humpolec, a.s. V těsné blízkosti Humpolce se nachází CENTRAL TRADE PARK D1, kde působilo několik firem (např. Valeo Compressor Europe, s. r. o., BJS Czech, s.r.o., CTP Invest, spol. s r.o.). Několik firem bylo také v pronájmu v Areálu Humpolec – Brunka, který provozovala firma RIVERICH, s.r.o.

Podnikatelské subjekty podle převažující činnosti		
Období 31. 12. 2022		
	Registrované podniky	Podniky se zjištěnou aktivitou
Celkem	2 780	1 473
A Zemědělství, lesnictví, rybářství	126	72
B–E Průmysl celkem	310	183
F Stavebnictví	315	179
G Velkoobchod a maloobchod; opravy a údržba motorových vozidel	558	240
H Doprava a skladování	105	68
I Ubytování, stravování a pohostinství	176	74
J Informační a komunikační činnosti	39	25
K Peněžnictví a pojišťovnictví	20	14
L Činnosti v oblasti nemovitostí	215	110
M Profesní, vědecké a technické činnosti	321	187
N Administrativní a podpůrné činnosti	32	19
O Veřejná správa a obrana; povinné sociální zabezpečení	8	5
P Vzdělávání	60	39

Podnikatelské subjekty podle převažující činnosti		
Období 31. 12. 2022		
Q Zdravotní a sociální péče	47	42
R Kulturní, zábavní a rekreační činnosti	83	44
S Ostatní činnosti	249	130
X nezařazeno	.	

Zdroj: <https://www.kurzy.cz/obec/humpolec/stats-PU-MOSZV-ORGNACE-stranka/>

Podnikatelské subjekty podle právní formy		
Období 31. 12. 2022		
	Registrované podniky	Podniky se zjištěnou aktivitou
Celkem	2 780	1 473
Fyzické osoby	2 147	1 062
Fyzické osoby podnikající dle živnostenského zákona	1 989	948
Fyzické osoby podnikající dle jiného než živnostenského zákona	89	71
Zemědělství podnikatelé	49	31
Právnícké osoby	633	411
Obchodní společnosti	382	342
akciové společnosti	19	18
Družstva	5	3

Zdroj: <https://www.kurzy.cz/obec/humpolec/stats-PU-MOSZV-ORGPF-stranka/>

SPORT

V Humpolci byla v roce 2022 řada organizací, které nabízely volnočasové sportovní aktivity. Jednou z nich byla TJ Jiskra Humpolec, z.s., která sdružovala celkem třináct oddílů (atletika, basketbal, karate, národní házená, volejbal, stolní tenis, šachy, lukostřelba, moderní gymnastika, jóga, aerobic, taekwondo, lední hokej). Dále zde fungoval AUTOMOTOKLUB ZÁLESÍ V AČR HUMPOLEC, Athleticcko-footballový club Humpolec, z.s., tenisový klub LTC Humpolec, z.s., sportovní spolek sportace, z. s.,

Athleticko-footballový club Humpolec, z. s.

Prezidentem klubu, který měl v roce 2022 celkem 316 členů, byl Václav Duben. Významnou událostí roku byly „Oslavy fotbalu v Humpolci k výročí 100 a 110 let“. Tato akce proběhla dne 4. června. V ranních hodinách se začali scházet na Horním náměstí funkcionáři, členové a fanoušci humpolecké kopané. V 8:30 vyrazil průvod městem za doprovodu Dechového orchestru ZUŠ Gustava Mahlera Humpolec až k branám fotbalového stadionu. Prezident klubu Václav Duben poděkoval všem přítomným a předal slovo starostovi města Humpolce panu Karlu Kratochvílovi a také paní místostarostce Aleně Kukrechtové. Připraveny již byly dětské atrakce a občerstvení. V půl desáté dopoledne byl proveden slavnostní výkop prvního utkání, ve kterém nastoupili mladší žáci proti vrstevníkům z Velkého Meziříčí. Po hatricku Matyáše Březiny slavili humpolečtí fotbalisté vítězství. Po skončení utkání proběhlo rozloučení s trenérem mladších žáků Pavlem Žatečkou, který pro humpolecký fotbal odvedl neskutečnou práci nejen jako trenér, ale i jako hráč. Od dopoledních hodin byl také vystaven pohár pro vítěze první ligy, u kterého se mohla vyfotit veřejnost. V dalším dopoledním programu sehráli svá utkání starší a mladší přípravky a starší žáci.

Ve 14:00 bylo zahájeno utkání A mužů Divize skupiny D, ve kterém humpolečtí fotbalisté přivítali v rámci oslav Slovan Havlíčkův Brod. Utkání bohužel skončilo prohrou domácích. O poločasové přestávce vběhla na hřiště fotbalová školička klubu, která si za skvělé atmosféry užila svůj poločasový minizápas.

Po utkání mužů následovalo slavnostní vyhlášení nejlepších hráčů sezony. Ceny si převzali: Jakub Benáček, Jakub Pařha, René Němec, Adam Kovář, Tadeáš Venc, Vít Kuba, Jakub Získal, Matyáš Žatečka, Nikolas Jankůj a také všichni hráči a hráčky starší přípravky, mladší přípravky a minipřípravky. Na stadionu již byl také přítomen „BOSS Luboš Matějka“ (herec Pavel Nečas).

Po slavnostním vyhlášení se odehrálo utkání mezi Starou Gardou Bohemians Praha a výběrem Davida Holoubka. Humpolec tak přivítal např. Antonína Panenku a také vzácného hosta Karola Dobiáše, který je čerstvým členem fotbalové síně slávy. Stará Garda v utkání zvítězila. Po utkání starých gard následovala taneční zábava.

AUTOMOTOKLUB ZÁLESÍ V AČR HUMPOLEC

Automotoklub je již 40 let významným pořadatelem závodů zóny střední Evropy. Předsedou byl v roce 2022 pan Josef Špaček. Klub měl celkem 80 členů.

Prvním závodem roku bylo Mistrovství zóny střední Evropy, které se uskutečnilo o prvním dubnovém víkendu. Do Humpolce se sjeli nejen diváci z České republiky, ale také ze zahraničí. Klub byl spolupořadatelem závodu amatérského autokrosu s názvem Radeč cup. Posledním velkým závodem roku 2022 byl Bernard cup – setkání mistrů, Memoriál Pavla Urbana. Po skončení závodu byl ještě v hale uspořádán společenský večer, a to pro jezdce, doprovody a členy klubu. V areálu také proběhl seriál závodů RC modelů, který pořádal klub RC Tábor.

Kromě autokrosu klub v roce 2022 provozoval stanové městečko k Bernard festu a metalovému festivalu. V horním depu také klub umožnil parkování návštěvníkům Středověkých slavností, které se konaly na zřícenině hradu Orlík nad Humpolcem.

V roce 2022 proběhla generální rekonstrukce trati.

LTC Humpolec, z. s.

V roce 2022 byli babytenisté úspěšní na krajském přeboru družstev v Táboře. Z celkových třiceti odehraných zápasů prohráli humpolecké naděje ve složení Pavel Hofman, Daniel Krejsa, Adam Venc, Šimon Kavřík a Filip Hrbek pouze dva. Účast na Mistrovství ČR tak byla zajištěna. V Prostějově startovalo 12 nejlepších mužstev z České republiky. LTC Humpolec se umístil na osmé příčce. Mladší žáci skončili v krajské soutěži na skvělém třetím místě, starší žáci vyhráli KP I. a postoupili do nejvyšší krajské soutěže. Dorost sestoupil z nejvyšší soutěže do KP I. Ačko dospělých udrželo divizi s velkým štěstím, skončilo na předposledním sedmém místě. Dospělí B skončili v KP III. na třetím místě. Jednotlivci byli úspěšní napříč všemi věkovými kategoriemi. Několik babytenisových turnajů vyhrál Pavel Hofman, který se také zúčastnil MČR. Velmi

úspěšní byli i Adam a Tomáš Vencovi. Tereza Šebístková se radovala z několika prvních míst na celostátních turnajích a dorostenka Vanesa Zábranová vybojovala 1. místo ve dvouhře i čtyřhře na celostátním turnaji v Pelhřimově.

Na tenisových kurtech se letos konal již X. ročník amatérského Fido Cupu, kterého se zúčastnilo 28 dvojic. Proběhl zde i sedmý ročník amatérské soutěže Bernard Tour a Retro Open.

V tenisovém areálu byla v roce 2022 vybudována nová prostorná pergola.

sportace, z.s.

Ve dnech 6.–7. května 2022 se uskutečnil druhý ročník sportovně charitativní akce Orlík 24H, kterou uspořádal sportovní spolek sportace, z. s. Jednalo se o specifickou událost, kdy každý účastník měl právě 24 hodin na to, aby co nejvícekrát vystoupal po předem známé turistické trase čítající 2,7 km od hráze rybníku Dvorák až ke zřícenině hradu Orlík, přičemž za každý okruh mohl přispět na dobročinné účely částkou 50 Kč. V roce 2022 se společnými silami včetně daru od HOEKO – Automotive, s.r.o., podařilo nashromáždit úctyhodných 72 740 Kč, které do poslední koruny putovaly rodině Vondrejsových na pomoc jejich synovi. Podle zápisů na informační tabuli pořadatelé napočítali více než 103 účastníků, kteří v úhrnu pokořili 835krát samotný vrchol. A to dešti navzdory. Za zvýraznění stojí výkony Roba Moorena, který sám odběhal 45 okruhů, Lukáše Voborníka a Tomáše Jirouška, kteří na kole zvládli odjet každý 47 okruhů, a Vojtěcha Domina s odchozenými 35 koly.

TJ Jiskra Humpolec, z.s.

Vedoucím spolku, který měl 935 členů, byl v roce 2022 Ing. Ondřej Dygrýn. V tomto roce TJ sdružovala celkem 13 sportovních oddílů (atletika, basketbal, lední hokej, gymnastika, národní házená, stolní tenis, šachy, volejbal, aerobic, tradiční karate, lukostřelba, jóga, taekwondo). Po odchodu členů z oddílů taekwonda a jógy pod vedením Pavla Málka byly tyto dva oddíly zrušeny Valnou hromadou.

Největším úspěchem oddílu tradičního karate byl zisk prvního místa Michala Odehnala na Mistrovství České republiky (v kategorii Kata-senioři-mírně pokročilí) v Bystrici pod Hostýnem. Trenér Radek Štěrba v listopadu 2022

úspěšně složil zkoušky na 2. dan na mezinárodním semináři v polské obci Stara Wies. Členové oddílu Karate Humpolec se v dubnu účastnili již tradiční dobrovolné brigády a vysázeli 2 000 stromků.

V oddílu lukostřelby se dařilo Miroslavu Hávovi, Renému Okapalovi, Janu Řádovi a Tereze Velebné. Všichni se stali mistry republiky ve svých kategoriích. Tereza Velebná se rovněž stala novou držitelkou tří českých rekordů. Anna Kaurová překonala rekord v terčové lukostřelbě kadetek. Družstvu dorostu se podařilo obsadit první místo v halové sezóně, družstvo žáků dosáhlo nejvyšší příčky v halové i terčové lukostřelbě.

A tým stolního tenisu postoupil (v Kraji Vysočina) do divize, což je nejvyšší soutěž. Tým B postoupil do soutěže KP I. třídy. Tým C vyhrál OP I. třídy okresu Pelhřimov a po 10 letech bude mít právo startovat v KP III. třídě.

Šachový oddíl byl úspěšný v Krajském přeboru družstev v rapid šachu, kde získal 4. místo. V KP bleskovém šachu pak členové oddílu obsadili místo páté.

Volejbalistky se v soutěži Krajského přeboru žen umístily na 4. pozici, v Krajském přeboru juniorek na místě sedmém. Kadetky obsadily 7. místo ve své soutěži, starší žákyně 11. pozici, taktéž ve své soutěži. V meziokresním přeboru čtveřic obsadily volejbalistky 12. místo. V říjnu 2022 začala fungovat příprava nejmenších volejbalistů a volejbalistek ve věku od 3 do 7 let.

Největším úspěchem oddílu basketbalu bylo 3. místo v oblastním přeboru U11mix. Ve spolupráci s Českou basketbalovou federací organizoval oddíl LIGU VYSOČINA v 3x3 basketbalu pro mládež. Dále pořádal pro děti ve věku 6–9 let jedenkrát týdně basketbalovou školičku a třikrát týdně akci Děti v pohybu pro děti základních škol (v rámci družiny).

Členové oddílu ledního hokeje získali v krajském přeboru mladších žáků stříbrnou pozici, v krajském přeboru starších žáků obsadili místo šesté. V kategorii Muži byla úspěchem účast na play-off v krajském přeboru. Oddíl organizoval také řadu akcí, například Školu bruslení, Týden hokeje a projekt „Žijeme bruslením“, který byl určen pro žáky druhých tříd základních škol v rámci výuky. V oddílu národní házené byly úspěšné dorostenky, které získaly 3. místo v Poháru České republiky.

Oddíl atletiky zažil nejúspěšnější sezonu od roku 2010. Přispělo k tomu především konečné umístění družstev v KPD Vysočiny 2022, kde mladší žáci získali 1. místo, mladší žákyně 2. místo, starší žákyně a junioři místo 3. Nejlepším atletem byl Sebastián Andrejev, který se v tabulkách ČAS 2022 umístil čtvrtý (běh 60 m, 600 m). Nejlepší atletkou v kategorii mladších dívek se stala Sofie Bártová, která ve skoku vysokém v kategorii mladších žákyň dosáhla 170 cm, čímž se jednalo (dle dostupných statistik) o nejlepší výkon v historii ČR.

V roce 2022 proběhla rekonstrukce víceúčelového hřiště národní házené. Ve velké sportovní hale byla zbudována předělovací stěna a nová světelná tabule. Dále byly pořízeny dva mobilní basketbalové koše.

POČASÍ

Počasí v roce 2022 by se dalo stručně charakterizovat jako spíše teplejší a srážkově téměř normální. Český hydrometeorologický ústav označil rok 2022 za pátý nejteplejší od r. 1961. Výrazně teplejší než v dlouhodobém průměru byly hlavně únor, červen a říjen.

Charakteristika počasí v jednotlivých měsících

Leden přinesl jen čtyři ledové dny (teplota ve stínu byla celý den pod nulou). Mimořádné teplo bylo především v úvodu roku, kdy prvních pět dní ani v noci neklesla teplota pod nulu a přes den bylo ve stínu až 10 °C. Ani ve zbytku ledna počasí příliš nepřálo zimním sportům, sníh se moc dlouho neudržel.

Únor byl měsíc s teplotami nejvýše nad dlouhodobým průměrem, žádný ledový den se nedostavil a ve druhé polovině února maximální teploty v pěti dnech vystoupaly přes 10 °C. Březen už nebyl svými teplotami tak výrazně nad normálem. Teplota vystoupala nad 20 °C jen třikrát, zatímco 4. března jsme prožili další ledový den. Srážkově však byl březen velmi chudý. Duben byl měsícem s výrazně podprůměrnými teplotami, což po teplejším úvodu roku leckoho překvapilo. V květnu v šesti dnech teplota překročila 25 °C, jednou dokonce atakovala 30 °C. Jen v závěru měsíce přišlo výrazné ochlazení a v posledních dvou dnech teplota nepřesáhla 10 °C. Dešťových srážek bylo průměrné množství. Srážkový deficit však spíše dorovnaly až deště v červnu díky několika bouřkám. Bouřky doprovázely typický letní ráz počasí s mnoha horkými dny – teplota šestkrát překročila 30 °C. Červenec byl spíše průměrný, hlavně ve své první polovině, kdy se kraj dočkal i dalších vydatných srážek. Pak se znatelně oteplilo – všech šest dní nad 30 °C spadá právě do druhé poloviny měsíce. I srážek v závěru července ubylo, a tak nastalo sucho, podobně jako v časných jarních měsících. V srpnu nejprve pokračovalo suché a horké počasí. Až počínaje 20. srpnem nastalo vlhčí a chladnější období. Září přineslo jako obvykle ochlazení. Tentokrát dost výrazně, a tak se září stalo vedle dubna jediným měsícem s teplotami pod dlouhodobým průměrem. I srážky byly spíše bohatší. Naopak říjen byl nezvykle teplý a spíše suchý. Houbaři tak byli v závěru sezóny úspěšnější spíše na vlhčích místech. I poslední dva měsíce roku byly teplotně mírně nadprůměrné. Srážkově byl bohatší až prosinec. Srážky padaly jen v první a poslední dekádě prosince, kdy se teploty alespoň přes den držely nad nulou. Druhá prosincová dekáda se naopak vyznačovala holomrazy, kdy 11 dní teplota nepřekročila nulu (tzv. ledové dny).

Souhrnné statistiky

Měřitelné srážky se snesly během 124 dní. Celkový roční úhrn srážek dosáhl téměř 650 mm. Maximální teplota vzduchu byla zaznamenána 5. srpna, a to 34,3 °C. Minimální teplota vzduchu (-16,5 °C) byla naměřena 18. prosince, což je poměrně slabý extrém.

V roce 2022 bylo celkem 17 tropických dnů (teplota vzduchu přesáhla 30 °C), 98 mrazových dnů (teplota vzduchu poklesla pod 0 °C), 17 ledových dnů (teplota vzduchu nepřesáhla 0 °C – celodenní mráz). Žádná noc nebyla tropická.

OBSAH

UDÁLOSTI V ČESKÉ REPUBLICE	1
Válka na Ukrajině a její vliv na ČR.....	1
Požár v Národním parku České Švýcarsko.....	2
Volby do Senátu PČR a zastupitelstev obcí	3
Inflace	3
UDÁLOSTI VE MĚSTĚ	4
Tříkrálová sbírka	4
Zálesí součástí Radničních listů	4
Portál občana	4
Kniha „Humpolec včera a dnes“	5
Kameny zmizelých	5
Otevření rekreační zóny u rybníka Pařezáč v Plačkově	5
Začala stavba nové mateřské školy v lokalitě Podhrad	6
Humpolec zvolil nové zastupitelstvo	6
Pomoc Ukrajině	7
MĚSTO HUMPOLEC	8
Odbor místního hospodářství.....	10
Ekonomický odbor.....	12
Živnostenský úřad.....	14
Odbor životního prostředí	15
Odbor vnitřních věcí	16
Evidence obyvatel.....	16
Komise pro občanské záležitosti	16
Odbor zdravotnictví a sociálních věcí.....	17
ŠKOLSTVÍ.....	18
Mateřská škola Humpolec, Smetanova 1526	18
ředitelství Smetanova 1526, Humpolec	19
pracoviště Na Skalce 623, Humpolec	19
pracoviště Na Rybníčku 1316, Humpolec.....	19
Mateřská a základní škola Bambi	20
Základní škola Humpolec, Hálkova 591, okres Pelhřimov.....	20
Základní škola Humpolec, Hradská 894,.....	21
okres Pelhřimov.....	21
Gymnázium dr. A. Hrdličky, Humpolec, Komenského 147.....	22

Střední škola informatiky a cestovního ruchu SČMSD Humpolec, s.r.o.....	23
Česká zemědělská akademie v Humpolci, střední škola	23
Školní statek Humpolec.....	24
Dětský domov, Humpolec, Libická 928	25
Základní umělecká škola Gustava Mahlera Humpolec, Školní 701	26
Středisko volného času Humpolec, U Nemocnice 692, příspěvková organizace	27
KULTURA.....	28
Městské kulturní a informační středisko	28
Turistické informační centrum	28
Muzeum dr. Aleše Hrdličky.....	29
Kino a divadelní scéna Humpolec.....	30
Polyfunkční komunitní centrum Mikádo	30
Knihovna Jiřiny Zábranové	31
Divadelní soubor Jindřicha Honzla Humpolec.....	32
Pěvecký sbor Čech a Lech.....	32
Loutkové divadlo Humpolec.....	33
8SMIČKA – zóna pro umění (Nadační fond 8smička)	33
Platforma Humpolec, z.s.	34
Hrad Orlický nad Humpolcem	35
Skanzen Zichpil	36
CÍRKEV	37
Církev československá husitská.....	37
Českobratrská církev evangelická.....	37
Římskokatolická farnost	38
ZÁJMOVÉ ORGANIZACE.....	39
Český rybářský svaz, z. s.,	39
místní organizace Humpolec	39
Český svaz chovatelů, z. s., Základní organizace Humpolec I	40
Český svaz včelařů, z. s., základní organizace Humpolec	41
Klub českých turistů, odbor Humpolec	41
Myslivecký spolek Humpolec	42
Senioři České republiky, z. s., Základní organizace Humpolec	42
TURISTÉ HUMPOLEC – spolek pro volný čas a turistiku	43
JINÉ ORGANIZACE.....	45
Domov blahoslavené Bronislavy	45
Hasičský záchranný sbor Kraje Vysočina, Územní odbor Pelhřimov, Stanice Humpolec.....	45

Místní akční skupina (MAS) Společnost pro rozvoj Humpolecka, z. s.	46
Oblastní charita Havlíčkův Brod	47
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Humpolec	47
HOSPODÁŘSKÝ ŽIVOT	49
SPORT	51
Athleticko-footballový club Humpolec, z. s.	51
AUTOMOTOKLUB ZÁLESÍ V AČR HUMPOLEC	52
LTC Humpolec, z. s.	52
sportace, z.s.	53
TJ Jiskra Humpolec, z.s.	53
POČASÍ	55